

*Донецька обласна державна адміністрація
Управління культури і туризму
КЗК – Донецька обласна універсальна наукова
бібліотека ім. Н. К. Крупської
Відділ науково-методичної роботи і соціологічних досліджень*

БІБЛІОТЕЧНА ДОНЕЧЧИНА В ЦИФРАХ

(статистичний збірник 2012–2013 рр.)

Донецьк 2014

ББК 78.34 (4 Укр–4Дон)я3
Б 59

Бібліотечна Донеччина в цифрах : стат. зб. 2012–2013 рр. / Донец. облдержадмін., упр. культури і туризму, КЗК – Донец. обл. універс. наук. б-ка ім. Н. К. Крупської ; уклад. О. А. Соколова. – Донецьк : Сх. вид. дім, 2014. – 40 с.

Укладач:	О. А. Соколова
Редактор:	Т. С. Литвин
Науковий редактор:	Н. В. Петренко
Відповідальний за випуск:	Н. П. Авдєєнко

© КЗК – Донецька ОУНБ
ім. Н. К. Крупської, 2014
© «Східний видавничий дім»
(макет і обкладинка)

Згідно офіційної звітної документації в 2013 р. у Донецькій області з населенням 4343,9 тис. осіб функціонує 2246 бібліотек різних систем і відомств, з них 1295 – бібліотек навчальних закладів, серед яких: 1060 – загальноосвітніх навчальних закладів, 106 – професійно-технічних, 129 – вищих, у т. ч. 83 – I-II рівня акредитації, 46 – III-IV рівня акредитації; 78 – профспілкових і бібліотек підприємств, 90 – технічних і сільськогосподарських, 36 – медичних, 5 – громадських, 58 – спеціальних. У порівнянні з 2012 р. загальна кількість бібліотек зменшилася на 36 закладів.

Бібліотечна мережа сфери управління та впливу Міністерства культури України складає 684 публічні бібліотеки, у тому числі: 3 обласні бібліотеки, 106 спеціалізованих бібліотек для дітей, 3 – для юнацтва. Крім того, організовано 392 бібліотечні пункти і 124 пересувні читальні зали (у 2012 р. відповідно 397 і 84), протягом року додатково організовано 40 пересувних читальних залів. Мережа публічних бібліотек скоротилася на 4 одиниці, зокрема, згідно з рішенням Красноармійської міської ради № 6/27-14 від 27.03.2013 р. у місті закриті бібліотеки-філії №№ 8, 11 для дорослих, бібліотеки-філії №№ 10, 12 для дітей, внаслідок чого з 11 міських бібліотек залишилося 7.

В області функціонують 39 ЦБС (з них 2 самостійні для дітей), які об'єднують 555 бібліотек, 126 бібліотек до складу ЦБС не входять. Із загальної кількості бібліотек 270 займають приміщення на праві оперативного управління, 411 – орендують. Для користувачів організовано 369 читальних залів, облаштовано 9073 робочі місця. Із загальної кількості бібліотек 100 працює для населення понад 40 годин на тиждень, 377 – 40 годин на тиждень, 204 – менше 40 годин на тиждень.

У рамках реалізації Регіональної програми «Розвиток публічних бібліотек Донецької області на 2012–2015 роки», затвердженої рішенням Донецької обласної ради від 01.08.2012 № 6/13-323, у звітному році створені багатофункціональні культурно-інформаційні центри громади у с. Кам'янка Тельманівського району, де в одному приміщенні розташовані бібліотека, клуб, храм Вознесіння Господнього, пошта, фельдшерсько-акушерський пункт, а також у с. Ставки Краснолиманського району, куди входять окрім бібліотеки, будинок культури, музей, навчально-виховний комплекс (школа та дитячий садок), спортивна секція «Багіра», недільна школа при храмі святителя Феодосія Чернігівського.

У м. Маріуполь відкрилась перша в області електронна мобільна бібліотека на основі QR-коду «Книга на долоні» за авторським проектом директора ЦБС для дорослих Л. В. Гуркової. У вікнах

першого поверху бібліотеки на плакатах розташовані фото книжкових полиць, на яких розміщено близько 80 книг різноманітної тематики: історія, філософія, психологія, езотерика, художні твори, книги маріупольських авторів з історії Приазовського краю. Кожна книга має свій QR-код і доступна власникам смартфонів, планшетів з підтримкою 3G або Wi-Fi. Власникам цих гаджетів достатньо ознайомитися з інструкцією, навести камеру мобільного пристрою на індивідуальний QR-код і завантажити файл. Віртуальний ресурс створено на кошти бібліотеки з дотриманням всіх норм авторського права і на підставі договорів з місцевими авторами.

Разом з тим, відсутність необхідного бюджетного фінансування у звітному році не дозволила продовжити процес створення багатофункціональних культурно-інформаційних центрів у Мар'їнському, Слов'янському районах, де вже були вирішені організаційні питання щодо створення цих центрів, визначені бази, заплановані відповідні кошти у місцевих бюджетах, але не були виділені. З цих же причин припинилося створення модельних бібліотек у сільській місцевості на базі Волноваського і Ясинуватського районів, що були передбачені Регіональною програмою, їх організацію перенесено на подальші роки. У 2013 р. зовсім не розглядалося питання щодо реалізації проекту «Мобільна бібліотека», хоча саме цей рік був відправною точкою для створення умов щодо реалізації цього проекту в області. Можна ставити під сумнів відновлення діяльності централізованих бібліотечних систем у мм. Дебальцеве, Дружківка, Харцизьк, Костянтинівському, Новоазовському, Старобешівському районах через те, що на це в місцевих бюджетах кошти не передбачалися.

З метою визначення відповідності наявної мережі бібліотек мінімальним соціальним нормативам бібліотечного обслуговування, протягом звітного року проведено моніторинг діяльності та технічного стану всіх без виключення бібліотечних закладів області. Під час моніторингу проведена паспортизація всіх публічних бібліотек регіону. Цей захід був пов'язаний також з процесом визначення базової мережі публічних бібліотек у містах і районах згідно з Законом України «Про культуру». Суттєвих негативних тенденцій у роботі бібліотек області не виявлено, але були зауваження щодо режиму роботи бібліотек, розробки регламентуючих та ведення облікових документів, оформлення бібліотечного простору, роботи із залучення мешканців до читання, використання сучасних інформаційних технологій в обслуговуванні користувачів, впровадження новітніх бібліотечних послуг.

Протягом року бібліотеки області продовжили роботу з визначення пріоритетного напрямку своєї діяльності, 208 бібліотек його вже обрали. В області функціонують бібліотеки-музеї, бібліотеки-клуби, бібліотеки-центри духовного відродження, бібліотеки-світлиці, бібліотеки-центри дозвілля, краєзнавства, ділової, правової, соціальної інформації, грецької культури, православні бібліотеки, духовного відродження, бібліотеки-центри інтелектуально-естетичного виховання, а також культурно-просвітницькі, інформаційно-культурні, краєзнавчо-етнографічні центри, бібліотеки-центри допомоги неповнолітнім, центри милосердя, муніципальні інформаційні центри, інформаційні центри професійного визначення молоді, центри турботи про знедолених, людей похилого віку, інформаційні центри на користь громади, центри інтелектуального та творчого розвитку, інформаційно-пізнавальний центр «Дивосвіт». У 2013 р. бібліотека-філія № 7 Горлівської міської ЦБС стала позиціонувати себе як центр краєзнавства, бібліотека-філія № 9 як центр духовності, бібліотека-філія № 16 як інформаційно-дозвіллевий центр, бібліотека-філія № 17 як центр психологічного комфорту. Центральна міська бібліотека м. Добропілля діє як центр інформаційної підтримки освітнього процесу та змістовного дозвілля, бібліотека-філія № 1 – центр адаптації людей похилого віку. Бібліотека-філія № 2 у м. Костянтинівка працює як бібліотека родинного дозвілля. Бібліотека-філія № 3 м. Держинськ – бібліотека родинного читання. Красногорівська міська бібліотека-філія Мар'їнської районної ЦБС обрала пріоритетним напрямком патріотичне виховання, центральна районна бібліотека, Єлизаветівська сільська бібліотека-філія активно працюють у напрямку популяризації української мови та літератури. Новоселівська сільська бібліотека-філія № 17 Тельманівської районної ЦБС діє як центр відродження традицій родинного читання.

Як на обласному, так і на місцевому рівнях вивчалися потреби місцевих громад, окремих груп населення, користувачів, ринку бібліотечно-інформаційних послуг, зокрема проведені дослідження «Кадри публічних бібліотек Донеччини у дзеркалі часу» (Донецька ОУНБ ім. Н. К. Крупської); «Бібліотеки, книги і комп'ютер», «Орієнтири на читання», «Родина – територія читання» (м. Артемівськ); «Інформація і користувач», «Мені потрібна інформація...» (м. Горлівка); «Новий формат – нові можливості», «Дитина і книга» (м. Димитров); «Твоя бібліотека в Інтернеті», «Бібліотека та читач у віртуальному просторі», «Інформаційні потреби підлітків» (м. Дружківка); «Молодь та Інтернет», «Моя

найкраща книжка» (м. Єнакієве); «Он-лайн сервіси публічної бібліотеки», «Читання у новому форматі», «Краща книга року» (м. Краматорськ); «Десять книг, що вас приголомшили», «Читання у вашому житті», «Місце книги в дозвіллі» (м. Маріуполь); «Ти і твоя бібліотека» (м. Шахтарськ) тощо.

Протягом року вжито заходи для покращення матеріально-технічної бази бібліотек, зокрема, відремонтовано 143 бібліотеки, з них капітально – 10 у м. Шахтарськ, Артемівському, Добропільському, Костянтинівському, Слов'янському, Тельманівському, Шахтарському районах; 7 публічних бібліотек у Волноваському, Костянтинівському, Старобешівському, Тельманівському районах отримали більш комфортні приміщення загальною площею 506,7 кв. м, 9 бібліотек у мм. Дружківка, Костянтинівка, Харцизьк, Амвросіївському, Артемівському, Новоазовському, Першотравневому, Старобешівському районах розширили площу приміщень (додатково отримано 1390,0 кв. м), внаслідок чого порівняно з попереднім роком зменшилася кількість бібліотек, що потребують капітального ремонту на 15 одиниць, вирішені питання опалення ще у 20 бібліотеках, зокрема у мм. Красний Лиман – 5 бібліотек, Торез – 1, Артемівському – 1, Великоновосілківському – 3, Старобешівському – 1, Тельманівському – 5, Шахтарському районах – 4. Разом з тим, у м. Селидове, Красноармійському, Новоазовському районах погіршилася ситуація з опаленням 6 бібліотек, тому в цілому по області кількість бібліотек, що не оплюються зменшилася на 14 одиниць.

Внаслідок вжитих заходів збільшилася загальна площа бібліотечних приміщень на 885,8 кв. м і складає зараз 112859 кв. м, у т. ч. для обслуговування користувачів – 62310,9 кв. м. У задовільному стані знаходяться приміщення 486 (71,4%) бібліотек, у відмінному стані за оцінками бібліотечних працівників – 35 бібліотек, 186 бібліотек обладнані зручним доступом для користувачів з обмеженими фізичними можливостями. Разом з тим, із загальної кількості бібліотек 159 (23,3%) – потребують капітального ремонту, 222 (32,6%) – не опалюються, 20 (2,9%) – не освітлюються.

У звітному році збільшилася кількість бібліотек, що мають сучасні технічні засоби. Із загальної кількості бібліотек 284 (41,7%) – мають комп'ютери (у 2012 р. – 273 або 39,9%), 279 (41,0%) – копіювально-розмножувальну техніку (у 2012 р. – 265 або 38,7%). Доступ до Інтернету і електронну пошту мають 243 (35,7%) бібліотеки, їх кількість збільшилася на 21 одиницю (у 2012 р. – 222 або 32,4%). У сільській місцевості кількість бібліотек, що мають комп'ютери збільшилася на 8 одиниць, це відбулося

у Артемівському, Костянтинівському, Новоазовському, Олександрівському, Слов'янському, Старобешівському районах. Протягом року ще 8 сільських бібліотек підключені до Інтернету. В цілому у містах сучасну техніку та доступ до Інтернету мають 63,0% бібліотек, у сільських районах – 17,8%.

Зросла кількість сучасної техніки, зокрема, комп'ютерів на 118 одиниць (усього у бібліотеках області на кінець звітнього року зосереджено 995 одиниць комп'ютерної техніки), з них підключено до Інтернету 865 одиниць (більше, ніж торік, на 128 одиниць), копіювально-розмножувальної техніки побільшало на 64 одиниці (всього у бібліотеках 797 одиниць). Кількість принтерів зросла на 7 одиниць, сканерів – на 7 одиниць, багатофункціональних пристроїв – на 52. Кількість електронних адрес збільшилася на 27 одиниць і складає 275. Разом з тим, на 8 одиниць зменшилася кількість телефонних номерів.

Найбільша кількість бібліотечних закладів, що мають комп'ютери, іншу сучасну техніку та доступ до Інтернету, розташована у мм. Артемівськ (100% від загальної кількості бібліотек), Добропілля (83,3%), Донецьк (78,3%), Дружківка (87,5%), Краматорськ (100%), Костянтинівка (100%), Макіївка (100%), Маріуполь (84,6%), Селидове (71,4%), Харцизьк (77,8%). Повністю забезпечені комп'ютерами і доступом до Інтернету також публічні бібліотеки у мм. Вугледар, Димитров, Жданівка, Кіровське, Новогродівка. Серед сільських районів – Артемівський (34,5%), Добропільський (60,0%), Старобешівський (28,6%), Шахтарський (31,3%), Ясинуватський (28,6%).

Разом з тим, не змінилася на краще ситуація з комп'ютеризацією бібліотек у мм. Авдіївка (33,3%), Докучаєвськ (33,3%), Красний Лиман (4,3%), Красноармійськ (14,3%), Ясинувата (20,0%), Амвросіївському (8,0%), Великоновосілківському (3,3%), Володарському (6,7%), Красноармійському (7,4%), Мар'їнському (7,4%), Тельманівському (6,9%) районах.

У бібліотеках області організовано роботу 84 Інтернет-центрів, 17 з яких відкрито 2013 р. у мм. Артемівськ, Добропілля, Єнакієве, Краматорськ, Макіївка, Маріуполь, Шахтарському районі. У звітньому році ще у 44 бібліотеках відкрито зони Wi-Fi, зараз вони влаштовані у 123 бібліотеках. Організовано 293 АРМів для бібліотечних працівників, з них – 25 у минулому році.

Кількість осіб, які скористалися ресурсами Інтернету у бібліотеках міст і районів за рік збільшилася на 22,8 тис. осіб і дорівнює 89,3 тис., користувачам видано у 2013 р. 403,7 тис. копій документів, що на

93,9 тис. копій більше, ніж торік. Найактивніше Інтернет використовується у бібліотеках, що стали переможцями конкурсів програми «Бібліоміст».

До публічних бібліотек області з різних джерел надійшло 239,5 тис. пр. документів, що на 45,1 тис. пр. більше попереднього року (у 2012 р. – 194,4 тис. пр.), у т. ч. нових книг – 125,1 тис. пр., з них: за рахунок бюджетних коштів – 20,3 (16,2%) тис. пр., за рахунок платних послуг – 0,5 (0,4%) тис. пр., з обмінних фондів обласних бібліотек – 36,9 (29,5%) тис. пр., від спонсорів – 4,0 (3,2%) тис. пр., в дар від користувачів – 43,2 (34,5%) тис. пр., з інших джерел – 20,2 (16,2%) тис. пр. Таким чином, збільшення нових книжкових надходжень спостерігається за всіма джерелами, крім платних послуг. Але, звертає на себе увагу той факт, що позитивна динаміка збільшення надходжень за рахунок бюджетного фінансування, виникла завдяки бюджетам окремих міст та районів, таких як Дружківка, Єнакієве, Краматорськ, Макіївка, Маріуполь, Селидове, Слов'янськ і деяких районів. При цьому бібліотеки 17 міст і 11 районів залишилися без нових книг. Ненабагато краща ситуація з передплатою періодичних видань за рахунок бюджетних асигнувань. Загальний обсяг їх збільшився на 194,2 тис. грн, але це стосується, переважно, вищеназваних міст та районів, зовсім без передплати залишилися бібліотеки 10 міст і 7 районів.

Серед тих міст і районів, де успішно вирішені питання з передплатою періодичних видань, яка відбувається переважно за рахунок місцевих коштів, слід виділити бібліотеки мм. Артемівськ (190 назв, 68,1 тис. грн), Дебальцеве (83 назви, 17,7 тис. грн), Дзержинськ (118 назв, 61,7 тис. грн), Донецьк, ЦБС для дорослих (144 назви, 100,0 тис. грн), Донецьк, ЦБС для дітей (247 назв, 160,0 тис. грн), Дружківка (118 назв, 61,7 тис. грн), Краматорськ (310 назв, 105,0 тис. грн), Красний Лиман (184 назви, 40,5 тис. грн), Маріуполь, ЦБС для дорослих (176 назв, 39,8 тис. грн), Слов'янськ (268 назв, 40,3 тис. грн), Торез (189 назв, 33,3 тис. грн), Шахтарськ (136 назв, 20,6 тис. грн), Артемівського (109 назв, 14,0 тис. грн), Добропільського (120 назв, 59,8 тис. грн), Красноармійського (118 назв, 14,3 тис. грн), Слов'янського (35 назв, 27,1 тис. грн) районів.

У розрахунку на 1 бібліотеку надійшло 259 документів (у 2012 р. – 255), на 1 мешканця – 0,04 тис. (у 2012 р. – 0,04), на 1 користувача – 0,18 (у 2012 р. – 0,18). Якщо брати до уваги тільки місцевий бюджет, то на 1 бібліотеку припадає 30 книг, на 1 мешканця – 0,005 книги, на 1 користувача – 0,02 книги. Найбільшу кількість надходжень зафіксовано в бібліотеках мм. Артемівськ, Дебальцеве, Донецьк,

Дружківка, Костянтинівка, Краматорськ, Маріуполь, Слов'янськ, Харцизьк, Ясинувата, Володарського, Добропільського, Красноармійського, Першотравневого, Слов'янського, Ясинуватського районів. Актуалізація бібліотечного фонду становить 1,6 (у 2012 р. – 1,3).

На поповнення бібліотечних фондів з урахуванням всіх джерел фінансування, у т. ч. безкоштовних надходжень, взятих на баланс згідно з діючими нормативними документами, у 2013 р. витрачено 4672,2 тис. грн (у 2012 р. – 3440,4 тис. грн), зокрема на придбання книг 3618,2 тис. грн (77,4%), періодичних видань – 1054,0 тис. грн (22,6%). З місцевих бюджетів використано 2433,3 тис. грн або 52,1% від загального обсягу, з коштів, отриманих від надання додаткових платних послуг – 38,1 тис. грн (0,8%), з інших джерел (державні програми, обмінні фонди обласних бібліотек, дар читача та спонсорів) – 2200,8 тис. грн (47,1%). Фонди центральних міських і районних бібліотек поповнилися на 1719,9 тис. грн (36,8% від загального обсягу фінансування), фонди центральних бібліотек для дітей – на 390,1 тис. грн (8,4%), фонди бібліотек-філій або самостійних бібліотек – 2562,2 тис. грн (54,8%), з них фонди сільських бібліотек – 452,2 тис. грн (9,7%). У середньому 1 бібліотека отримала документів на суму 6861 грн (у 2012 р. – 5023 грн), 1 мешканець – 1,08 грн (у 2012 р. – 0,79 грн), 1 користувач – 4,86 грн (у 2012 р. – 3,55 грн). Що стосується бюджетних коштів, то 1 бібліотека у середньому отримала з бюджету 3573 тис. грн (у 2012 р. – 2490 тис. грн), на 1 мешканця витрачено 0,56 грн (у 2012 р. – 0,39 грн), на 1 користувача – 2,53 грн (у 2012 р. – 1,76 грн).

Майже у два рази зменшилися витрати з коштів, отриманих від платних послуг, з 66,2 тис. грн до 38,1 тис. грн з причин зменшення обсягу таких коштів. З інших джерел надійшло документів на суму 2200,8 тис. грн, що більше попереднього року на 532,5 тис. грн. У рамках реалізації державних програм поповнення бібліотечних фондів «Українська книга» і «Розвиток і функціонування української мови» у звітному році бібліотеки області отримали 14,7 тис. пр. книг на загальну суму 596,7 тис. грн, в рамках реалізації обласних програм – 10,7 тис. пр. на загальну суму 154,8 тис. грн.

У цілому нормативи Регіональної програми стосовно поповнення бібліотечних фондів з урахуванням всіх джерел фінансування виконані на 33,6%. Якщо брати до уваги тільки місцевий бюджет, то нормативи виконані на 19,0%, а саме: у 2013 р. передбачалося витратити з місцевих бюджетів 12796,0 тис. грн, витрачено 2433,0 тис. грн. У міських і районних програмах встановлені нормативи, які значно менші за

регіональні, але і вони не були виконані. Так, у 2013 р. планувалося витратити на придбання нових книг 3307,7 тис. грн, витрачено 2805,8 тис. грн або 84,8%, але більшість цих надходжень, це книги попередніх років, які подарували бібліотекам користувачі. Нормативи щодо передплати періодичних видань виконані на 58,4%: планувалося 1726,8 тис. грн, витрачено 1008,2 тис. грн.

У розрахунку на 1 бібліотеку, 1 мешканця, 1 користувача найбільше коштів отримали книгозбірні у мм. Артемівськ, Дружківка, Донецьк, Краматорськ, Макіївка, Слов'янськ, Володарському, Добропільському, Краснолиманському, Старобешівському, Слов'янському, Ясинуватському районах. Детальніше дивись у «Моніторингу...».

Протягом року з різних причин вибуло 503,0 тис. пр., що перевищило кількість надходжень у 2,1 рази. Загальний обсяг бібліотечного фонду на кінець звітної року складає 15045,8 тис. пр. документів, у порівнянні з попереднім роком він зменшився на 263,4 тис. пр. документів.

У бібліотеках області продовжують роботу 8 обмінно-резервних фондів, в яких зосереджено 110,3 тис. пр. документів. Протягом 2013 р. надійшло 10,9 тис. пр. документів, вибуло 6,9 тис. пр., з них 1,7 тис. пр. списано, 5,2 тис. пр. передано.

За допомогою сучасних інформаційних технологій створюються і наповнюються власні електронні ресурси. Обсяг електронних бібліографічних баз даних збільшився у 2013 р. на 132,0 тис. записів і нараховує на кінець звітної року 1709,8 тис. записів. Електронні каталоги містять 485,0 тис. записів, їх обсяг збільшився за звітний рік на 48,3 тис. записів. Електронні каталоги має 21 публічна бібліотека області. У цьому напрямку активно працюють бібліотеки мм. Артемівськ, Вугледар, Держинськ, Донецьк, Костянтинівка, Краматорськ, Макіївка, Маріуполь, Слов'янськ, Торез. У м. Маріуполь придбана нова версія програмного забезпечення «Система автоматизації бібліотек "ІРБІС"».

Бібліотечні працівники постійно вживають відповідні заходи для збереження бібліотечних фондів: здійснюють ремонт пошкоджених документів, проводять роз'яснювальну роботу, формують інформаційну культуру серед користувачів. Усі бібліотеки забезпечені первинними засобами пожежогасіння. У

* Моніторинг поповнення бібліотечних фондів: 2012–2013 рр. [Електронний ресурс] : стат. зб. – Донецьк : 2014. – Електрон. дані. – Режим доступу : www.library.donetsk.ua/index.php?target=kraez

м. Дебальцеве у будівлі, в якій розташовані центральна міська бібліотека та бібліотека-філія для дітей встановлено охоронну сигналізацію. Протягом звітного року зроблено 110 переобліків бібліотечного фонду.

За звітний рік бібліотеки залучили 959,5 тис. користувачів, що на 8,6 тис. осіб менше, ніж у 2012 р. Кількість користувачів згідно єдиної реєстраційної картотеки становить 718,4 тис. осіб, що менше попереднього року на 1,5 тис. осіб. Користувачів віком до 15 років обслуговано 248,8 тис. осіб (у 2012 р. – 246,6 тис.), юнацького віку – 127,8 тис. осіб (у 2012 р. – 133,0 тис.), користувачів віком понад 22 роки – 341,8 тис. осіб (у 2012 р. – 340,3 тис.). Найістотніше зменшення користувачів спостерігається у категорії читачів юнацького віку. В цілому втрата користувачів спостерігається у 52,1% бібліотек області. Найвідчутніше це відбулося у мм. Дебальцеве (-713 осіб), Дружківка (-3871), Єнакієве (-1036), Красноармійськ (-2558), Амвросіївському (-844), Артемівському (-507), Волноваському (-547), Тельманівському (-507), Шахтарському (-554) районах.

Разом з тим, у ряді бібліотек спостерігається збільшення кількості користувачів, зокрема, у мм. Вугледар (+312 осіб), Держинськ (+460), Костянтинівка (+1085), Краматорськ (+368), Красний Лиман (+183), Маріуполь, ЦБС для дорослих (+265), Маріуполь, ЦБС для дітей (+372), Слов'янськ (+1046), Володарському (+285), Новоазовському (+105), Слов'янському (+148) районах.

Публічними бібліотеками області (без обласних бібліотек) охоплено 22,1% населення, з обласними бібліотеками – 23,7%, з урахуванням бібліотек всіх систем і відомств – 45,1%. Мешканців юнацького віку залучено 40,0%, дитячого віку – 40,7%. Динаміка росту населення в області і динаміка росту кількості залучених користувачів приблизно однакові (населення – 99,6%, користувачі – 99,1%).

Навантаження на 1 бібліотечного працівника залишилося практично на рівні попереднього року (у 2013 р. – 701 користувач, у 2012 р. – 696). Найбільше навантаження мають бібліотечні фахівці з мм. Артемівськ (836 осіб), Димитров (912), Добропілля (825), Донецьк, ЦБС для дітей (969), Костянтинівка (991), Краматорськ (922), Красний Лиман (869), Красноармійськ (874), Маріуполь, ЦБС для дорослих (963), Харцизьк (1013), Ясинувата (882), Волноваського (663), Мар'їнського (726), Ясинуватського (723) районів. Зменшення кількості користувачів у більшості міст та районів, що були перераховані вище, призвели до зниження навантаження на бібліотечних працівників у цих ЦБС.

У звітному році зросла кількість відвідувань бібліотек, яка на кінець року становить 6952,5 тис., що на 99,5 тис. більше попереднього року, у т. ч. кількість відвідувань масових заходів, організованих бібліотеками – на 32,9 тис. і яка дорівнює 842,3 тис., кількість звернень на веб-сайти – на 166,1 тис. і становить 552,6 тис. Відвідування 1 користувачем трохи збільшилося: з 7,1 до 7,2 разів. Найбільша активність відвідувань бібліотек спостерігається у мм. Горлівка, Кіровське, Костянтинівка, Краматорськ, Маріуполь, Слов'янськ, Волноваському, Добропільському, Костянтинівському, Старобешівському, Ясинуватському районах. На це вплинула активність звернень на веб-сайти цих бібліотек. Веб-сайти відкриті ще у 11 бібліотеках мм. Дебальцеве, Держинськ, Добропілля, Єнакієве, Кіровське, Слов'янськ, Сніжне, Торез, Тельманівського району, всього їх має 31 бібліотека області.

Активізувалася діяльність бібліотек області у соціальних мережах, про що свідчить проведений моніторинг, а саме власні тематичні, публічні сторінки або блоги має 61 бібліотека з 18 міст та районів області, у т. ч. «Facebook» – 53 бібліотеки, «Google+» («Youtube») – 12, «Однокласники» – 23, «Мой мир» – 18, «ВКонтакте» – 41, Twitter – 3, всього відкрито 150 сторінок, що на 82 сторінки більше попереднього року. Створено 9 блогів.

Публічні бібліотеки області провели протягом року 37,1 тис. різних за формами і тематикою соціокультурних заходів, в області організовано 620 клубів за інтересами (у 2012 р. відповідно 37,0 і 579). Наявність комп'ютерної техніки і мультимедійного обладнання допомогли працівникам бібліотек збільшити перелік корисних послуг, урізноманітнити форми роботи з користувачами і популяризації документів.

За звітний рік користувачам видано 19338,0 тис. пр., що на 319,3 тис. пр. документів менше, ніж у 2012 р. Із загальної кількості виданих документів кількість книг становить 12655,1 тис. пр. (65,4%), періодичних видань – 6553,9 тис. пр. (33,9%), аудіовізуальних матеріалів – 13,4 тис. пр. (0,1%), електронних видань – 115,6 тис. пр. (0,6%). Видача документів українською мовою склала 4900,5 тис. пр. (25,3%). Із загальної кількості виданих документів видача галузевої літератури складає 10296,9 тис. пр. (53,2%), художньої – 9041,1 тис. пр. (46,8%). Показники з читаності (20,2) і обертаності (1,3) практично залишилися на рівні попереднього року. Зменшення обсягів документовидачі спостерігається майже у 70% бібліотек, найбільше у мм. Дебальцеве (-14372), Димитров (-28962), Донецьк, ЦБС для дітей (-26128), Дружківка (-46231), Єнакієве (-49463), Костянтинівка (-10746), Красноармійськ (-82012), Сніжне (-16521),

Шахтарськ (-11727), Амвросіївському (-18163), Артемівському (-16649), Володарському (-8217), Новоазовському (-8774) районах. Разом з тим, збільшили видачу документів книгозбірні мм. Вугледар (+5670), Держинськ (+11053), Маріуполь, ЦБС для дорослих (+26694), Слов'янськ (+31740), Мар'їнського (+3696), Олександрівського (+2318) районів. Навантаження на 1 бібліотечного працівника з документовидачі зменшилося з 14142 пр. у 2012 р. до 14136 пр. у 2013 р.

Інформаційним обслуговуванням охоплено 6247 абонентів, у т. ч. 4495 індивідуальних (у 2012 р. відповідно 6507 і 4669). Зменшення відбулося як за рахунок колективних (-186), так і за рахунок індивідуальних (-74) абонентів. За запитами користувачів було виконано 348,7 тис. довідок, що менше попереднього року на 2,3 тис. одиниць, у т. ч. віртуальних 378, що більше попереднього року на 58 одиниць. Віртуальні довідки надають центральні бібліотеки мм. Дружківка, Костянтинівка, Краматорськ, Макіївка, Маріуполь.

Інформаційно-пошукову систему «Нормативні акти України» (ІПС «НАУ») передплачують 13 бібліотек, її послугами скористалися 2,6 тис. осіб, яким видано 6,8 тис. правових документів (у 2012 р. відповідно 3,7 тис. осіб і 9,1 тис. документів). Зменшення активності використання ІПС «НАУ» пов'язано з тим, що через брак бюджетних коштів деякі бібліотеки вимушені від неї відмовитися. У бібліотеках створено 69 пунктів доступу громадян до офіційної інформації (ПДГ), 19 з яких з'явилися у 2013 р. В області продовжує роботу 116 центрів з питань місцевого самоврядування.

У 2013 р. абонентами МБА стали 159 бібліотек, яким видано 3825 документів і отримано з інших бібліотек 1000 документів (у 2012 р. відповідно 139, 3480, 956). Спостерігається збільшення всіх основних показників з використання МБА. Послугами МБА скористалося 368 осіб (у 2012 р. – 360 осіб).

Обсяг фінансування публічних бібліотек області склав у 2013 р. 100613,8 тис. грн (у 2012 р. – 97574,8 тис. грн), у т. ч. на оплату праці – 78680,4 тис. грн (у 2012 р. – 74615,1 тис. грн); на комплектування бібліотечного фонду – 2666,6 тис. грн (у т. ч. за рахунок коштів загального фонду – 2433,0 тис. грн) (у 2012 р. відповідно 1915,0 і 1705,4 тис. грн); на поточні і капітальні ремонти – 1167,1 тис. грн (у т. ч. за рахунок коштів загального фонду – 957,7 тис. грн) (у 2012 р. відповідно 2312,7 і 2049,9 тис. грн); на придбання основних засобів – 1340,1 тис. грн (у т. ч. за рахунок коштів загального фонду – 589,5 тис. грн) (у 2012 р. відповідно 1974,5 і 375,9 тис. грн). Від надання додаткових платних

послуг користувачам, благодійних, спонсорських внесків надійшло 1569,6 тис. грн (у 2012 р. – 2894,1 тис. грн), у т. ч. від надання додаткових платних послуг отримано 524,0 тис. грн (у 2012 р. – 559,2 тис. грн). Зменшення обсягів надходжень від надання платних послуг пов'язано з постановою Кабінету Міністрів України від 12.12.2011 р. № 1271, відповідно до якої скорочено перелік послуг, що бібліотечні заклади мають право надавати на платній основі.

У середньому на одного користувача у 2013 р. було витрачено 104,9 грн проти 100,8 грн у 2012 р. Середня вартість 1 відвідування складає 14,5 грн (у 2012 р. – 14,2), 1 документовидачі – 5,2 грн (у 2012 р. – 5,0 грн).

Протягом року зусилля публічних бібліотек були спрямовані на залучення позабюджетних коштів, завдяки чому додатково отримано 1381,0 тис. грн, у т. ч. за рахунок Програми «Бібліоміст» – 859,4 тис. грн; міні-проектів місцевого розвитку Донецької обласної ради – 295,2 тис. грн; обласних конкурсів – 67,0 тис. грн; інших конкурсів громадських організацій і міжнародних фондів – 159,4 тис. грн. Лідерами з отримання грантів у 2013 р. стали бібліотеки м. Макіївка (181,7 тис. грн), Артемівськ (160,3 тис. грн), Єнакієве (123,5 тис. грн), Маріуполь (102,3 тис. грн), Ясинувата (96,6 тис. грн), Артемівський район (105,7 тис. грн). Активно займалися проектною діяльністю також бібліотеки м. Добропілля, Дружківка, Краматорськ, Слов'янськ, Харцизьк, Кіровське, Першотравневого, Старобешівського районів. Бібліотеки м. Артемівськ, Добропілля, Дружківка, Єнакієве, Макіївка, Маріуполь, Харцизьк, Артемівського району стали переможцями 4 або 5 раундів конкурсу програми «Бібліоміст» «Організація нових бібліотечних послуг з використанням вільного доступу до Інтернету», завдяки чому 25 бібліотек отримали можливість надавати населенню цих міст і району безкоштовний доступ до мережі Інтернет. Загалом у різноманітних конкурсах взяли участь понад 150 бібліотек, 85 з них стали переможцями.

Із загальної кількості бібліотек 308 фінансуються з міських, 278 – з районних, 95 – з сільських бюджетів, 23 віднесені до I групи за оплатою праці, 99 – до II, 86 – до III, 371 – до IV, 102 – поза групою.

Роботу бібліотек забезпечує 2208 працівників, у т.ч. 1677 – бібліотечних, з них 1122 особи (66,9%) мають фахову бібліотечну освіту. У цілому по області фаховий склад змінився незначно, але відбулися зміни в окремих ЦБС, зокрема, у м. Вугледар, Краматорськ, Красний Лиман, Красноармійськ, Слов'янськ, Сніжне, Торез, Харцизьк, Володарському, Олександрівському, Слов'янському, Шахтарському районах

збільшилась кількість працівників з фаховою освітою, але у мм. Добропілля, Кіровське, Ясинувата, Амвросіївському, В-Новосілівському, Волноваському, Костянтинівському, Красноармійському, Старобешівському районах кількість таких працівників навпаки зменшилась. Кількість бібліотечних працівників зменшилась на 15 осіб, з них скорочено 9. Протягом року звільнено 110 осіб, прийнято 100.

За стажем роботи бібліотекарі розподіляються таким чином: до 3-х років – 161 (9,6%) особа, від 3 до 10 років – 274 (16,4%), від 10 до 20 років – 361 (21,5%), понад 20 років – 881 (52,5%); 1428 осіб (85,2%) працюють повний робочий день, 249 (14,8%) – неповний (у 2012 р. відповідно 1436 і 256), з них на 0,75 ставки – 79 (4,7 %); на 0,5 ставки – 153 (9,1%); на 0,25 ставки – 17 (1,0%) осіб. Наведені дані свідчать про збільшення кількості молодих працівників, зменшення бібліотекарів, які працюють на неповну ставку; 3 бібліотечні фахівці протягом року отримували стипендію Донецької обласної ради. Обслуговуванням користувачів безпосередньо зайнято 1368 осіб (81,6% від загальної кількості бібліотечних працівників). Кількість технічних працівників – 531 особа.

Методичні центри області для різних категорій бібліотечних працівників провели 483 заходи, у т. ч. 14 заходів обласного рівня, в яких взяли участь 506 бібліотечних фахівців; 54 працівники пройшли навчання на обласних курсах підвищення кваліфікації.

На базі ОУНБ ім. Н. К. Крупської активно працював Донецький регіональний тренінговий центр. Протягом року проведено 66 тренінгів з навчання бібліотечних працівників (424 особи) та користувачів (475 осіб) користуванню ПК та Інтернет-технологіями.

У 2013 р. серед бібліотек області проведені конкурси «Краща бібліотека року – 2013», «Краща сільська бібліотека року – 2013», «Краща дитяча бібліотека року – 2013», переможці нагороджені добірками нових книг, з обласного бюджету на ці цілі виділено 57,0 тис. грн.

З метою надання консультаційної, методичної та практичної допомоги до бібліотек області здійснено 53 виїзди, у т. ч. 9 – з метою комплексного обстеження їх діяльності, відвідано 274 бібліотеки. Фахівці центральних бібліотек ЦБС області зробили до підпорядкованих бібліотек 943 виїзди, у т. ч. 127 – з метою комплексного обстеження.

Таблиця 1

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста		Мережа бібліотек та їх матеріально-технічна база																				
			кількість бібліотек				кількість бібліотечних пунктів			кількість читальних залів	місце для користувачів	технічна характеристика приміщень											
			усього		об'єднаних у ЦБС	не входять до складу ЦБС	2013	2012	2013			2012	відмінний стан	задовільний стан		потребує капітального ремонту		аварійний стан	має зручний доступ для інвалідів	не опалюється		не освітлюється	
			2013	2012						2013	2013			2013	2012	2013	2012			2013	2012	2013	2012
1.	Авдіївка		3	3	3		-		3	48			1	3	2								
2.	Артемівськ		8	8	8		10	6	6	349			8	8					5				
3.	Вугледар		2	2		2	-		2	23			2	2									
4.	Горлівка		16	16	16		1	1	22	423			9	11	7	5			8	2	2		
5.	Дебальцеве		6	6	3	3	1	1	8	142			4	4	2	2			3				
6.	Дзержинськ		9	9	9		20	16	8	128			9	9					4				
7.	Димитров		3	3	3				4	81	1		1	1	1	1							
8.	Добропілля		6	6	6		3	6	7	112	3		2	2	1	1			3	1	1		
9.	Докучаєвськ		3	3	3		-		1	45			1	1	2	2				1	1		
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	23	23	23		1	1	22	381			15	13	8	10							
		ЦБС для дітей	16	16	16		24	28	24	345	1				15	15				2			
11.	Дружківка		8	8	5	3	10	10	8	236			5	5	3	3			1	1	1		
12.	Єнакієве		10	10	10		4	3	7	227			9	9		1	1			2	2	1	1
13.	Жданівка		2	2		2			2	24			1	1	1	1			1				
14.	Кіровське		2	2		2	1	1	3	41			2	2					2				
15.	Костянтинівка		4	4	4		10	4	4	139			4	3		1			3				
16.	Краматорськ		15	15	15		14	11	23	805			12	12	3	3			1	1	1		
17.	Красний Лиман		23	23	23		8	7	12	194	1		16	17	6	5				11	16	4	6
18.	Красноармійськ		7	11	7		-		9	203			5	8	2	3							
19.	Макіївка		20	20	20		2	3	18	306	1		13	19	6	1			7				
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	13	13	13		5	11	13	325			5	8	8	5			6				
		ЦБС для дітей	10	10	10		33	32	19	569			6	5	4	5			7				
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	1	1		1	3	3	1	18			1	1					1				
21.	Новгородівка		2	2		2	-		2	18			2	2									
22.	Селидове		7	7	7		5	4	7	124			7	7						2			
23.	Слов'янськ		10	10	7	3	10	10	11	362			10	10					1				
24.	Сніжне		8	8	8		-		3	60			7	8	1				5	1	1		
25.	Торез		9	9	9		-		6	147			9	9					3		1		
26.	Харцизьк		9	9	5	4	-		10	347			6	4	3	5			3	1	1		
27.	Шахтарськ		10	10	10		-		10	165			9	8	1	2			4	1	1		
28.	Ясинувата		5	5	5		-		4	70			5	5					1				
	Усього у містах		270	274	248	22	165	158	279	6457	7	185	195	77	73	1	1	71	24	28	5	7	

Таблиця 1
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Мережа бібліотек та їх матеріально-технічна база																			
		кількість бібліотек				кількість бібліотечних пунктів	кількість читальних залів	місце для користувачів	технічна характеристика приміщень												
		усього		об'єднаних у ЦБС	не входять до складу ЦБС				відмінний стан	задовільний стан		потребує капітального ремонту		аварійний стан		має зручний доступ для інвалідів	не опалюється		не освітлюється		
		2013	2012							2013	2012	2013	2012	2013	2012		2013	2012	2013	2012	2013
1.	Амвросіївський	25	25	25		-	1	2	158		19	18	6	7				21	21	1	1
2.	Артемівський	29	29		29	3	3	3	48	2	22	13	5	14			4	11	12		1
3.	В-Новосілівський	30	30	30		-		2	391	10	13	19	7	5			12	9	12		
4.	Волноваський	38	38	38		22	22	10	165		18	17	20	21				28	28	7	4
5.	Володарський	15	15	15		1	1	2	80		12	12	3	3				11	11		
6.	Добропільський	20	20	20		33	33	2	131		18	17	2	3			3	13	13		
7.	Костянтинівський	27	27		27	3	3	3	45	3	20	20	4	4			16	7	7	1	
8.	Красноармійський	27	27	27		38	38	3	60		22	20	5	7			13	17	14		
9.	Мар'їнський	27	27	27		26	26	20	476		25	24	2	2			15	10	10	2	2
10.	Новоазовський	27	27		27	4	5	8	96		16	17	11	10			5	17	16	4	5
11.	Олександрівський	21	21	21		41	41	2	55	4	16	16	1	1			13	17	17		
12.	Першотравневий	18	18	18		12	9	2	229		12	9	6	9				9	9		
13.	Слов'янський	27	27	27		8	8	6	48	5	22	20					27				
14.	Старобешівський	21	21		21	3	2	5	134		18	18	3	3			2	9	10		
15.	Тельманівський	29	29	29		12	19	19	354		26	22	3	7			5	14	19		1
16.	Шахтарський	16	16	16		17	17		64	4	10	10	2	3					4		1
17.	Ясинуватський	14	14	14		4	5	1	82		12	12	2	2				5	5		
	Усього у районах	411	411	307	104	227	233	90	2616	28	301	284	82	101			115	198	208	15	15
	Усього в області	681	685	555	126	392	391	369	9073	35	486	479	159	174	1		186	222	236	20	22

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Відремонтовано бібліотек				Матеріально-технічна база														
		усього		у т. ч. капітально		Кількість бібліотек, що мають технічні засоби														
						оргтехніку				мультимедійне обладнання		засоби зв'язку				доступ до мережі Інтернет				
		2013	2012	2013	2012	комп'ютери		копіювально-розмножувальну техніку		2013	2012	телефони		факси		електронну пошту		2013	2012	
1.	Авдіївка					1	1	1	1			2	2			1	1	1	1	
2.	Артемівськ	4	2			8	7	8	7	6	6	7	7	1	1	8	7	8	7	
3.	Вугледар		2			2	2	2	2	2	2	2	2			2	2	2	2	
4.	Горлівка					5	7	5	6	1	1	8	8			5	5	5	5	
5.	Дебальцеве		1			5	5	5	5	1	2	1	1			3	3	3	3	
6.	Дзержинськ	9	4			5	5	9	9	4	5	5	5	1	1	5	5	5	5	
7.	Димитров		1		1	3	3	3	3	3	3	3	3	2	2	3	3	3	3	
8.	Добропілля	1	1		1	6	6	6	5	2	1	3	3			5	4	5	4	
9.	Докучаєвськ					1	1	1	1	1	1	1	1			1	1	1	1	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	1	2		2	21	21	21	21	23	23	18	18	3	3	18	17	18	17
		ЦБС для дітей					16	16	14	13	16	16	14	15	5	5	9	9	9	9
11.	Дружківка					7	7	6	7	4	5	7	7			7	7	7	7	
12.	Єнакієве	1				7	7	8	8	7	7	5	5			7	6	7	6	
13.	Жданівка					2	2	2	2		2	1	1			2	2	2	2	
14.	Кіровське		2			2	2	2	2	1	2	2	2			2	2	2	2	
15.	Костянтинівка	4	4			4	4	4	4	1	1	4	4	1	1	4	4	4	4	
16.	Краматорськ	2	2		1	15	15	15	15	8	8	12	12	2	2	15	15	15	15	
17.	Красний Лиман	3	7		3	3	3	5	5	12	12	2	2			1	1	1	1	
18.	Красноармійськ					2	2	2	2	6	8	5	8			1	1	1	1	
19.	Макіївка	4	4			20	20	19	19	13	12	11	11			18	11	18	11	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих		2			13	12	12	10	4	6	10	10	1	1	11	9	11	9
		ЦБС для дітей					9	9	9	8	7	9	9	9	1	1	8	8	8	8
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	1				1	1	1	1	1	1	1	1			1	1	1	1
21.	Новгородівка	2				2	2	2	2	2	2	2	2			2	2	2	2	
22.	Селидове		2			4	4	4	4	6	6	6	6			5	5	5	5	
23.	Слов'янськ		1			9	9	8	6	6	7	6	6	1		7	7	7	7	
24.	Сніжне	1				4	4	4	4	4	4	2	2			4	4	4	4	
25.	Торез					3	3	8	9	7	7	5	5			3	3	3	3	
26.	Харцизьк	1	3			7	7	7	7	5	5	6	6			7	7	7	7	
27.	Шахтарськ	10	9	2	1	7	7	7	7	4	4	5	5			4	4	4	4	
28.	Ясинувата	1	1			1	2	1	1	3	3	3	3			1	1	1	1	
	Усього у містах	45	50	2	9	195	196	201	196	160	171	169	172	18	17	170	157	170	157	

Таблиця 2
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Відремонтовано бібліотек				Матеріально-технічна база													
						Кількість бібліотек, що мають технічні засоби													
		усього		у т. ч. капітально		оргтехніку				мультимедійне обладнання		засоби зв'язку						доступ до мережі Інтернет	
						комп'ютери		копіювально-розмножувальну техніку				телефони		факси		електронну пошту			
2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Амвросіївський	2	7			2	2	5	5	3	3	2	2			2	2	2	2
2.	Артемівський	13	8	1	1	12	7	12	8	5	4	6	6			10	6	10	6
3.	В-Новосілківський	1	8		3	1	1	2	2	3	3	3	3			1	1	1	1
4.	Волноваський		4			7	7	5	5			2	3			7	7	7	7
5.	Володарський					2	2	2	2	5	5	1	1			1	1	1	1
6.	Добропільський	1	1	1	1	14	14	1	1			2	2			12	12	12	12
7.	Костянтинівський	1	4	1	1	7	5	7	5			1	3			5	3	5	3
8.	Красноармійський	7	8			2	2	2	2	1	1	1	1			2	2	2	2
9.	Мар'їнський	2	3			2	2	3	3	5	4	6	6			2	2	2	2
10.	Новоазовський	2	3		1	8	7	6	5	9	10	7	7			4	4	4	4
11.	Олександрівський	19	20			6	4	3	2	13	13		1		1	3	2	3	2
12.	Першотравневий	7	4			3	3	5	5	10	10	3	3			3	3	3	3
13.	Слов'янський	27	27	2	2	6	5	5	5	20	20	9	9			4	4	4	4
14.	Старобешівський		2			6	5	6	5	3	3	9	9			6	5	6	5
15.	Тельманівський	11	7	2		2	2	2	2	12	12	2	2			2	2	2	2
16.	Шахтарський	3	8	3	6	5	5	5	5	2	16	1	1			5	5	5	5
17.	Ясинуватський	2	6			4	4	7	7	1	1	3	3	1	1	4	4	4	4
	Усього у районах	98	120	10	15	89	77	78	69	92	105	58	62	1	2	73	65	73	65
	Усього в області	143	170	12	24	284	273	279	265	252	276	227	234	19	19	243	222	243	222

Таблиця 3

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Кількість технічних засобів у бібліотеках																						
		комп'ютери					копіювально-розмножувальна техніка								мультимедійне обладнання		засоби зв'язку				Інтернет-центри			
		усього		мають доступ до Інтернету		для користувачів		принтери		сканери		ксерокси		БФП			телефонні номери		електронні адреси					
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	
1.	Авдіївка	1	1	1	1			1	1								2	2	1	1				
2.	Артемівськ	49	39	49	39	40	30	12	11	7	7	1	1	8	5	23	23	9	9	10	9	8	7	
3.	Вугледар	6	6	5	2	2	1	2	2	1	1	2	2	2	2	3	3	2	2	2	2			
4.	Горлівка	26	28	22	21	16	16	9	10	2	2	1	1	5	5	5	5	12	12	8	7	4	4	
5.	Дебальцеве	15	15	13	13	9	9	3	3	2	2	2	2	8	6	8	7	1	1	3	3	1	1	
6.	Дзержинськ	13	13	13	13	9	8	9	8	2	3	7	7	3	3	11	11	7	7	5	5	1	1	
7.	Димитров	29	29	28	26	20	20	2	3	1	1	4	4	6	5	8	8	3	3	3	3	2	2	
8.	Добропілля	30	26	28	23	19	15	10	10	5	5	3	4	5	2	5	4	3	3	5	4	5	4	
9.	Докучаєвськ	3	3	3	3	1	1							2	2	2	4	1	1	1	1			
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	65	60	59	53	28	23	40	38	8	2	19	19	3	1	56	50	19	19	18	17		
		ЦБС для дітей	52	43	30	21	11	11	33	33	1	1	7	7	1	1	62	74	17	18	9	9		
11.	Дружківка	47	42	38	36	30	28	19	19	8	8	2	2	3	1	21	20	8	8	8	8	8	8	
12.	Єнакієве	28	13	26	12	20	11	7	8		1	1	1	14	7	7	15	6	6	10	8	5	3	
13.	Жданівка	5	5	5	5	4	4	2	2					1	1		2	1	1	2	2			
14.	Кіровське	7	7	5	6	4	5	5	5			2	3	2	2	8	5	2	2	3	2			
15.	Костянтинівка	37	37	34	33	25	25	8	8	2	2	5	5	4	4	12	15	4	4	5	5	1	1	
16.	Краматорськ	72	68	69	64	46	44	25	25	10	10	4	4	17	15	38	42	16	16	20	19	11	10	
17.	Красний Лиман	8	7	5	4	2	2	4	4	1	1	4	4	2	2	25	25	2	2	1	1	1	1	
18.	Красноармійськ	5	5	4	4	1		4	4	1	1	1	1	1	1	19	25	7	10	1	1			
19.	Макіївка	60	48	58	39	46	27	24	24	5	5	17	17	9	5	36	34	14	14	18	12	8	6	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	66	48	52	38	22	7	18	17	4	3	8	8	10	6	15	18	16	16	20	14	5	1
		ЦБС для дітей	26	23	20	13	2	2	9	8	2	2	1	1	6	5	18	36	12	12	8	8		
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	7	3	4	1	4	1	2	2	1	1	3	2	1		5	5	2	2	1	1	1	
21.	Новгородівка	3	3	3	3	1	1					1	1	3	3	3	3	2	2	2	2			
22.	Селидове	10	10	10	10	8	8	1	1	1	1			6	5	11	12	4	4	5	5	1	1	
23.	Слов'янськ	36	34	34	30	19	20	5	4	1				13	7	16	13	9	8	7	7	1	1	
24.	Сніжне	22	22	22	22	19	19	1	1			1	1	9	9	11	11	3	3	5	5	4	4	
25.	Торез	10	10	9	10	3	3	2	2					11	13	16	16	5	5	4	4	-		
26.	Харцизьк	39	35	36	29	26	24	14	16	5	5	3	5	7	4	19	21	7	8	7	7	1	1	
27.	Шахтарськ	12	12	6	6	11	11	2	2			2	2	11	11	7	7	6	6	6	6			
28.	Ясинувата	8	8	5	5	5	5			1	1			1	1	10	11	5	5	1	1	1	1	
	Усього у містах	797	703	696	585	453	381	273	271	71	65	101	104	174	134	480	525	207	211	199	179	69	57	

Таблиця 3
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Кількість технічних засобів у бібліотеках																					
		комп'ютери						копіювально-розмножувальна техніка								мультимедійне обладнання		засоби зв'язку				Інтернет-центри	
		усього		мають доступ до Інтернету		для користувачів		принтери		сканери		ксерокси		БФП				телефонні номери		електронні адреси			
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Амвросіївський	15	14	12	12	6	6	7	7	1	1	4	4	6	6	10	10	2	2	2	2	2	2
2.	Артемівський	37	21	34	20	29	16	8	7	6	5	1	1	8	3	11	7	6	6	10	6		
3.	В-Новосілівський	3	3	2	2	1	2	2	2			1	1	2	2	5	5	4	4	1	1		
4.	Волноваський	18	18	18	18	16	16	1	1	1	1			9	6	1	1	3	3	9	9	7	7
5.	Володарський	5	5	4	4	4	4	3	3			1	1	1	1	8	8	3	3	2	2		
6.	Добропільський	18	18	14	14	15	15	3	3	1	1	2	2	1	1			2	2	12	12		
7.	Костянтинівський	9	7	7	5	5	3	4	2			1		4	3			1	3	5	3		
8.	Красноармійський	4	4	4	4	2	3	2	2					2	2	1	1	1	1	2	2		
9.	Мар'їнський	5	5	3	3	3	3	3	3	2	2	3	3	1	1	9	8	7	7	2	2		
10.	Новоазовський	11	10	6	7	4	6	4	4	1	1	2	2	4	3	19	27	7	8	3	4		
11.	Олександрівський	9	7	5	4	4	3	5	4	2	2	2	2			20	22		1	3	2		
12.	Першотравневий	4	4	4	4	4	4	4	4	1	1	5	5	3	3	21	24	4	4	3	3		
13.	Слов'янський	9	8	7	7	6	6	3	3	1	1	2	2	6	5	15	32	10	10	4	4		
14.	Старобешівський	9	8	9	8	8	7	4	3	1	1	2	2	3	3	5	5	9	9	6	5		
15.	Тельманівський	8	8	8	8	6	6	3	3					3	3	22	22	2	2	2	2		
16.	Шахтарський	17	17	17	17	17	17	5	5	4	4			2	1	3	19	1	1	5	5	5	
17.	Ясинуватський	17	17	15	15	13	13	3	3	1	1			11	11	1	1	3	3	5	5	1	1
	Усього у районах	198	174	169	152	143	130	64	59	22	21	26	25	66	54	151	192	65	69	76	69	15	10
	Усього в області	995	877	865	737	596	511	337	330	93	86	127	129	240	188	631	717	272	280	275	248	84	67

Таблиця 4

ДАНИ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Персонал бібліотек																						
		загальна кількість працівників		кількість бібліотечних працівників		% фахівців		Кількість бібліотечних працівників за стажем бібліотечної роботи								Із загальної кількості бібліотечних працівників працюють								
								до 3 років		3-10 років		10-20 років		понад 20 років		повний робочий день		неповний робочий день		у відділах обслуговування		технічні працівники		
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
1.	Авдіївка	15	15	9	9	33,3	33,3	1	1	2	3	4	3	2	2	9	9			6	6	6	6	
2.	Артемівськ	59	59	40	40	77,5	77,5	1	1	4	3	6	8	29	28	40	40			32	32	19	19	
3.	Вугледар	10	11	9	10	44,4	40,0	3	3	1	1	2	2	3	4	9	10			8	8	1	1	
4.	Горлівка	108	108	81	81	80,2	81,5	3	2	11	11	17	18	50	50	81	81			69	69	27	27	
5.	Дебальцеве	38	41	22	25	68,2	68,0	3	3	1	2	5	4	13	16	21	24	1	1	19	22	16	16	
6.	Дзержинськ	45	45	29	29	89,7	89,7	3	3	4	4	5	5	17	17	23	23	6	6	23	23	16	16	
7.	Димитров	21	21	16	16	100,0	100,0	1			1	1	2	14	13	16	16			11	11	5	5	
8.	Добропілля	34	33	22	21	63,6	76,2	7	2	1	2	7	6	7	11	22	21			16	16	12	12	
9.	Докучаєвськ	10	10	7	7	57,1	57,1			1	1	2	2	4	4	5	5	2	2	6	6	3	3	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	123	123	86	86	65,1	65,1	5	4	13	14	19	19	49	49	85	85	1	1	77	77	37	37
		ЦБС для дітей	77	77	56	56	85,7	87,5	7	6	14	13	11	11	24	26	56	55		1	46	48	21	21
11.	Дружківка	60	61	39	40	76,9	77,5	1	4	6	4	11	7	21	25	31	29	8	11	31	31	21	21	
12.	Єнакієве	51	51	36	36	97,2	97,2				2	10	7	26	27	31	31	5	5	30	30	15	15	
13.	Жданівка	6	6	6	6	33,3	33,3			1	1	2	2	3	3	3	3	3	3	6	6		-	
14.	Кіровське	13	14	10	11	40,0	54,5	2		3	2		3	5	6	10	11			10	11	3	3	
15.	Костянтинівка	43	43	30	30	76,7	80,0	3	1	3	3	6	7	18	19	30	30			18	18	13	13	
16.	Краматорськ	132	134	85	87	83,5	78,2	1	3	10	10	23	25	51	49	85	87			68	70	47	47	
17.	Красний Лиман	43	41	38	36	81,6	75,0	4	2	6	7	8	7	20	20	21	20	17	16	29	29	5	5	
18.	Красноармійськ	48	58	36	44	75,0	70,5	1	2	4	5	13	14	18	23	36	44			28	37	12	14	
19.	Макіївка	108	108	80	80	70,0	68,8	4	2	10	16	19	14	47	48	80	80			67	67	28	28	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	100	95	70	67	52,9	53,7	6	2	13	16	20	18	31	31	70	67			52	50	30	28
		ЦБС для дітей	101	100	77	76	45,5	43,4	8	11	15	15	19	16	35	34	77	76			61	61	24	24
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	7	7	7	7	42,9	42,9			1	1	3	3	3	3	7	7			4	4	-	
21.	Новгородівка	5	5	4	4	75,0	75,0	1	1					3	3	4	4			4	4	1	1	
22.	Селидове	30	30	21	21	100,0	100,0			1	1	5	5	15	15	21	21			16	16	9	9	
23.	Слов'янськ	79	79	53	55	73,6	69,1	3	7	11	8	5	9	34	31	53	53		2	43	46	26	24	
24.	Сніжне	24	24	22	22	86,4	81,8		3	7	4	4	4	11	11	17	17	5	5	16	16	2	2	
25.	Горез	40	40	30	30	60,0	56,7	2	4	6	5	9	7	13	14	30	30			23	23	10	10	
26.	Харцизьк	64	64	43	44	69,8	65,9	3	4	6	8	11	9	23	23	40	41	3	3	34	34	21	20	
27.	Шахтарськ	57	57	37	37	64,9	64,9	3	3	6	6	10	9	18	19	36	36	1	1	30	30	20	20	
28.	Ясинувата	14	16	12	13	66,7	69,2	3	3	3	4	4	3	2	3	10	10	2	3	5	6	2	3	
	Усього у містах	1565	1576	1113	1126	71,7	70,9	79	77	164	173	261	249	609	627	1059	1066	54	60	888	907	452	450	

Таблиця 4
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Персонал бібліотек																							
		загальна кількість працівників в		кількість бібліотечних працівників		% фахівців		Кількість бібліотечних працівників за стажем бібліотечної роботи								Із загальної кількості бібліотечних працівників									
								до 3 років		3-10 років		10-20 років		понад 20 років		працюють				технічні працівники					
		повний робочий день	неповний робочий день	у відділах обслуговування																					
2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012		
1.	Амвросіївський	49	49	41	41	43,9	46,3	8	8	12	12	4	3	17	18	32	30	9	11	35	35	8	8		
2.	Артемівський	39	39	34	34	47,1	47,1	7	8	10	9	5	5	12	12	12	12	22	22	30	30	5	5		
3.	В-Новосілівський	46	46	41	41	56,1	61,0	9	6	8	8	9	6	15	21	24	24	17	17	33	33	5	5		
4.	Волноваський	56	56	54	54	66,7	70,4	6	4	7	7	9	10	32	33	54	48		6	50	50	2	2		
5.	Володарський	27	28	23	24	60,9	50,0	2	2	3	5	7	5	11	12	11	11	12	13	19	20	4	4		
6.	Добропільський	32	32	29	29	72,4	72,4	5	5	5	5	5	5	14	14	29	29			24	24	3	3		
7.	Костянтинівський	29	29	29	29	24,1	27,6	7	5	9	7	5	7	8	10	6	7	23	22	26	26				
8.	Красноармійський	40	39	37	36	45,9	50,0	10	7	8	8	3	4	16	17	14	14	23	22	32	32	3	3		
9.	Мар'їнський	45	45	43	43	58,1	58,1	4	3	7	7	14	14	18	19	43	43			35	35	2	2		
10.	Новоазовський	56	55	36	36	44,4	44,4	3	5	5	5	9	9	19	17	5	5	31	31	31	31	20	19		
11.	Олександрівський	31	32	29	29	51,7	48,3	4	7	8	6	6	5	11	11	29	29			23	23	2	3		
12.	Першотравневий	26	26	24	24	45,8	45,8	4	4	7	7	8	8	5	5	16	16	8	8	19	19	2	2		
13.	Слов'янський	33	33	29	29	93,1	89,7	2	2	3	6	7	5	17	16	16	21	13	8	27	27	4	4		
14.	Старобешівський	36	32	29	30	65,5	70,0	2		5	6			22	24	17	20	12	10	25	26	7	2		
15.	Тельманівський	47	46	42	42	52,4	54,8	7	4	7	10	6	8	22	20	24	23	18	19	35	35	5	4		
16.	Шахтарський	30	30	26	27	92,3	88,9	1	2	2	2	1	3	22	20	19	20	7	7	22	23	4	3		
17.	Ясинуватський	21	21	18	18	72,2	72,2	1		4	7	2	1	11	10	18	18			14	14	3	3		
	Усього у районах	643	638	564	566	57,4	58,3	82	72	110	117	100	98	272	279	369	370	195	196	480	483	79	72		
	Усього в області	2208	2214	1677	1692	66,9	66,7	161	149	274	290	361	347	881	906	1428	1436	249	256	1368	1390	531	522		

ДАНИ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Бібліотечний фонд															
		надійшло (пр.)		вибуло (пр.)		на кінець року (пр.)		зміни	українською мовою (%)				передплата (кількість назв)		забезпеченість документами 1 користувача		
		2013	2012	2013	2012	2013	2012		+	-	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013
1.	Авдіївка	1135	6318	2870	19554	67312	69047	-1735	31,1	32,1	28,0	27,6	4	31	14,9	15,7	
2.	Артемівськ	8703	9407	11057	11364	355521	357875	-2354	20,6	14,5	28,0	27,9	190	249	13,3	13,4	
3.	Вугледар	665	847	2317	2220	50865	52517	-1652	35,6	49,8	25,6	25,1	43	31	10,8	11,9	
4.	Горлівка	4273	5146	9318	11692	776610	781655	-5045	31,5	28,7	28,9	28,7	37	87	15,1	15,2	
5.	Дебальцеве	4970	4496	275	312	268572	263877	+4695	23,3	29,3	23,6	23,6	83	94	18,8	17,6	
6.	Дзержинськ	2421	2850	4909	6394	322797	325285	-2488	32,6	18,1	28,2	28,0	124	86	19,6	20,3	
7.	Димитров	1455	1229	2287	962	137215	138047	-832	38,8	29,6	33,7	33,4	47	47	13,7	13,8	
8.	Добропілля	1750	2100	17434	14497	215081	230765	-15684	44,5	30,4	38,8	37,8	9	70	16,3	17,0	
9.	Докучаєвськ	764	1248	112	4047	42202	41550	+652	37,8	52,8	42,6	42,6	53	65	12,7	13,1	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	10203	9952	4333	7459	705851	699981	+5870	11,0	26,7	25,7	25,8	144	124	12,1	12,0
	ЦБС для дітей	12647	9625	5164	3906	634310	626827	+7483	20,9	23,7	27,7	27,6	247	245	14,2	14,0	
11.	Дружківка	8192	5248	13174	9706	280382	285364	-4982	15,0	20,8	33,2	32,9	118	129	14,7	12,4	
12.	Єнакієве	4131	3519	10404	10002	413450	419723	-6273	27,0	22,7	29,0	28,8	54	47	18,3	17,8	
13.	Жданівка	1296	628	821	96	72301	71826	+475	31,3	30,9	34,4	34,2	41	47	21,9	21,8	
14.	Кіровське	1091	1634	499	804	93850	93258	+592	46,8	32,9	28,9	28,7	33	76	13,1	12,6	
15.	Костянтинівка	2928	4100	6232	6117	317460	320764	-3304	23,1	14,3	26,3	26,4	13	84	17,8	19,1	
16.	Краматорськ	10509	8703	9120	7774	802881	801492	+1389	22,0	23,8	27,0	27,0	310	298	12,8	12,9	
17.	Красний Лиман	4867	4637	14443	11978	351038	360614	-9576	47,1	37,8	35,1	35,0	184	184	13,9	14,4	
18.	Красноармійськ	9325	3745	61622	3830	310850	363147	-52297	38,6	31,4	32,2	31,8	1	118	12,7	13,4	
19.	Макіївка	10086	5263	31160	35793	596384	617458	-21074	33,2	37,3	30,7	30,1	77	113	11,8	12,2	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	6635	5693	6289	10846	514863	514517	+346	23,0	24,3	18,0	17,9	176	176	10,3	10,3
		ЦБС для дітей	2620	4140	16664	9460	365532	379576	-14044	33,8	44,7	23,7	23,4	96	83	9,7	10,2
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	1394	1045	463	2512	29856	28925	+931	20,7	17,0	45,3	45,8	50	40	5,8	5,6
21.	Новгородівка	769	10316	3809	1417	42290	45330	-3040	33,7	13,1	38,4	38,6	61	78	15,2	16,5	
22.	Селидове	3043	2194	11491	4705	157217	165665	-8448	30,7	25,1	33,7	34,4	16	22	15,3	15,7	
23.	Слов'янськ	61815	5467	40844	7064	415341	394370	+20971	18,0	17,8	24,2	26,7	268	149	12,8	12,6	
24.	Сніжне	1587	2530	7126	7552	260797	266336	-5539	48,9	19,1	38,3	37,8	2	80	26,5	26,4	
25.	Торез	3567	4885	5236	7649	291250	292919	-1669	39,9	32,9	28,1	28,0	189	192	18,5	18,6	
26.	Харцизьк	5613	3019	4328	1792	493432	492147	+1285	26,2	15,0	32,8	32,7	38	28	14,3	14,3	
27.	Шахтарськ	3726	4387	10132	6436	292207	298613	-6406	29,9	22,4	30,8	30,7	136	162	14,3	14,6	
28.	Ясинувата	2772	1246	3177	1118	53808	54213	-405	27,2	35,4	32,3	32,3	68	61	12,2	12,4	
	Усього у містах	194952	135617	317110	229058	9731525	9853683	-122158	24,2	25,2	28,8	28,8			13,8	13,9	

Таблиця 5
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Бібліотечний фонд															
		надійшло (пр.)		вибуло (пр.)		на кінець року (пр.)		зміни	українською мовою (%)				передплата (кількість назв)		забезпеченість документами 1 користувача		
		2013	2012	2013	2012	2013	2012		+	-	надійшло		на кінець року		2013	2012	2013
								2013			2012	2013	2012				
1.	Амвросіївський	1698	1996	1026	286	371327	370655	+672	30,6	45,8	33,4	33,4	65	73	17,7	17,0	
2.	Артемівський	2694	3947	4886	42198	352387	354579	-2192	47,8	20,1	44,1	44,1	109	75	26,2	25,4	
3.	В-Новосілківський	1430	5404	15672	29804	296681	310923	-14242	37,8	20,8	41,8	41,0	60	60	19,3	20,1	
4.	Волноваський	1148	3848	10901	14796	681777	691530	-9753	40,5	47,3	46,2	46,0	45	68	20,6	20,5	
5.	Володарський	3191	2569	24467	10781	173345	194621	-21276	30,6	19,2	38,5	37,7	76	83	15,6	18,0	
6.	Добропільський	5892	5256	9149	5232	198569	201826	-3257	38,8	44,3	47,3	46,9	120	101	14,8	15,1	
7.	Костянтинівський	2573	1678	7768	10205	172321	177516	-5195	41,0	35,3	35,2	34,7	56	64	23,3	22,9	
8.	Красноармійський	3271	2189	20113	21571	264796	281638	-16842	45,5	38,4	45,1	44,3	118	128	15,7	16,5	
9.	Мар'їнський	2948	3303	12507	14344	482689	492248	-9559	37,6	22,4	41,1	40,8	54	44	19,0	19,3	
10.	Новоазовський	2156	2398	15324	3127	335493	348661	-13168	45,3	24,5	39,2	38,6	47	134	25,8	27,0	
11.	Олександрівський	1091	1195	7064	10564	288665	294638	-5973	77,1	33,1	48,9	48,2	3	27	25,4	25,9	
12.	Першотравневий	3318	3215	7844	6853	211204	215730	-4526	42,9	20,6	38,6	38,1	130	175	20,4	20,6	
13.	Слов'янський	4826	3884	2949	2945	347205	345328	+1877	50,2	44,4	40,1	40,1	35	32	22,2	22,3	
14.	Старобешівський	1950	13007	15373	7483	338000	351423	-13423	29,7	42,9	36,8	36,3	66	85	28,5	29,0	
15.	Тельманівський	1827	2354	8512	10163	333609	340294	-6685	33,6	40,7	49,2	48,8	108	128	22,2	21,9	
16.	Шахтарський	946	1449	2986	12911	209890	211930	-2040	78,2	68,0	41,6	41,1	7	14	19,0	18,3	
17.	Ясинуватський	3628	1057	19325	564	256286	271983	-15697	32,0	38,8	36,3	35,2	21	20	25,3	26,9	
	Усього у районах	44587	58749	185866	203827	5314244	5455523	-141279	41,5	35,7	41,8	41,3			20,8	21,1	
	Усього в області	239539	194366	502976	432885	15045769	15309206	-263437	27,4	28,3	33,4	33,3			15,7	15,8	

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Користувачі (осіб)														
		усього обслуговано			згідно з єдиною реєстраційною картотекою										навантаження на 1 бібліотечного працівника	
					усього			у т. ч. юнацтва			у т. ч. дітей					
		2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012	
1.	Авдіївка	4513	4385	+128	3392	3411	-19	475	505	-30	607	773	-166	752	731	
2.	Артемівськ	26765	26700	+65	16986	15816	+1170	2807	3284	-477	6442	6564	-122	836	834	
3.	Вугледар	4712	4400	+312	2773	2535	+238	702	750	-48	1352	1254	+98	589	550	
4.	Горлівка	51514	51558	-44	31178	31631	-453	10250	10671	-421	12234	11985	+249	747	747	
5.	Дебальцеве	14268	14981	-713	10261	9647	+614	1425	1902	-477	3439	3440	-1	751	681	
6.	Дзержинськ	16494	16034	+460	10914	10515	+399	1871	1864	+7	4999	4947	+52	717	697	
7.	Димитров	10029	10018	+11	5917	4663	+1254	1399	900	+499	2283	2013	+270	912	911	
8.	Добропілля	13202	13601	-399	9929	9888	+41	1845	2007	-162	3335	3417	-82	825	850	
9.	Докучаєвськ	3314	3180	+134	2411	2279	+132	323	400	-77	926	837	+89	552	530	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	58436	58363	+73	47883	47656	+227	14694	15146	-452	4910	4681	+229	759	758
		ЦБС для дітей	44551	44862	-311	28863	29895	-1032	3120	3155	-35	23489	24320	-831	969	935
11.	Дружківка	19103	22974	-3871	12435	15073	-2638	2586	3363	-777	4849	5242	-393	616	741	
12.	Єнакієве	22596	23632	-1036	15746	17168	-1422	2410	2825	-415	5033	4961	+72	753	788	
13.	Жданівка	3298	3288	+10	2352	2060	+292	294	273	+21	1100	830	+270	550	548	
14.	Кіровське	7139	7417	-278	4501	4835	-334	1030	1121	-91	2003	2002	+1	714	674	
15.	Костянтинівка	17843	16758	+1085	13934	12729	+1205	4004	4127	-123	6113	5512	+601	991	931	
16.	Краматорськ	62715	62347	+368	42576	42010	+566	4581	5076	-495	14454	13778	+676	922	891	
17.	Красний Лиман	25208	25025	+183	20713	20846	-133	2757	2871	-114	5553	6319	-766	869	863	
18.	Красноармійськ	24477	27035	-2558	16218	18115	-1897	4746	5055	-309	5464	6279	-815	874	731	
19.	Макіївка	50577	50492	+85	40154	39861	+293	8371	7836	+535	16376	16044	+332	755	754	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	50002	49737	+265	26792	24178	+2614	6708	5829	+879	3296	3332	-36	962	995
		ЦБС для дітей	37696	37324	+372	25092	25053	+39				24386	24264	+122	618	612
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	5120	5130	-10	1802	2014	-212	952	973	-21				1280	1283
21.	Новгородівка	2777	2750	+27	2023	2257	-234	215	245	-30	1007	1250	-243	694	688	
22.	Селидове	10249	10581	-332	7963	8368	-405	836	780	+56	2902	2894	+8	641	661	
23.	Слов'янськ	32424	31378	+1046	23331	22421	+910	3393	4308	-915	9736	8273	+1463	754	682	
24.	Сніжне	9856	10086	-230	8580	8633	-53	2010	2043	-33	3413	3165	+248	616	630	
25.	Торез	15725	15738	-13	12804	12752	+52	1839	2207	-368	4916	4627	+289	684	684	
26.	Харцизьк	34436	34435	+1	22029	22724	-695	6097	6042	+55	10283	10863	-580	1013	1013	
27.	Шахтарськ	20377	20421	-44	16044	16232	-188	3853	3962	-109	5607	5248	+359	679	681	
28.	Ясинувата	4409	4355	54	3681	3625	+56	542	626	-84	1644	1490	+154	882	726	
	Усього у містах	703825	708985	-5160	489277	488890	387	96135	100146	-4011	192151	190604	1547	793	782	

Таблиця 6
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Користувачі (осіб)													
		усього обслуговано			згідно з єдиною реєстраційною картотекою									навантаження на 1 бібліотечного працівника	
					усього			у т. ч. юнацтва			у т. ч. дітей				
		2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012	зміни	2013	2012
1.	Амвросіївський	21014	21858	-844	16318	16653	-335	1425	1536	-111	4905	4740	+165	600	625
2.	Артемівський	13450	13957	-507	12605	13340	-735	2287	2283	+4	3424	3558	-134	448	465
3.	В-Новосілівський	15361	15431	-70	14489	14484	+5	2150	2212	-62	4048	4031	+17	465	468
4.	Волноваський	33150	33697	-547	26639	27317	-678	3471	3809	-338	5860	5983	-123	663	674
5.	Володарський	11108	10823	+285	10447	10124	+323	1542	1528	+14	3039	2944	95	585	541
6.	Добропільський	13421	13404	+17	12462	12356	+106	1409	1425	-16	1986	1969	+17	559	559
7.	Костянтинівський	7390	7749	-359	7390	7749	-359	998	1033	-35	1902	1905	-3	284	298
8.	Красноармійський	16882	17049	-167	15509	15333	+176	2334	2618	-284	3059	3159	-100	528	533
9.	Мар'їнський	25422	25549	-127	21891	21680	+211	3330	3315	+15	6103	6223	-120	726	730
10.	Новоазовський	13006	12901	+105	11744	11988	-244	1482	1648	-166	3655	3504	+151	420	416
11.	Олександрівський	11387	11395	-8	10523	10527	-4	1610	1655	-45	2424	2212	+212	495	495
12.	Першотравневий	10366	10469	-103	8552	8555	-3	1173	1158	+15	2455	2413	+42	546	551
13.	Слов'янський	15654	15506	+148	15654	15506	+148	2766	2928	-162	3408	3200	+208	580	574
14.	Старобешівський	11851	12116	-265	10303	10170	+133	1757	1552	+205	3359	3155	+204	474	466
15.	Тельманівський	15030	15537	-507	13426	13501	-75	1352	1449	-97	3345	3338	+7	429	444
16.	Шахтарський	11044	11598	-554	11044	11598	-554	1281	1452	-171	1808	1857	-49	502	504
17.	Ясинуватський	10127	10101	+26	10117	10091	+26	1287	1209	+78	1840	1788	+52	723	722
	Усього у районах	255663	259140	-3477	229113	230972	-1859	31654	32810	-1156	56620	55979	641	533	537
	Усього в області	959488	968125	-8637	718390	719862	-1472	127789	132956	-5167	248771	246583	2188	701	696

Таблиця 7

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Відвідування, звернення до бібліотеки										Читаність		Обертаність бібліотечного фонду	
		усього			у т. ч.		кількість відвідувань масових заходів, організованих бібліотекою		1 користувачем						
					кількість звернень на веб-сайт бібліотеки	2013					2012	2013	2012	2013	2012
1	Авдіївка	29711	29935	-224			2386	2261	6,6	6,8	17,9	18,6	1,2	1,2	
2.	Артемівськ	185011	184098	+913	16460	11617	13930	12026	6,9	6,9	20,7	20,8	1,6	1,6	
3.	Вугледар	29560	26941	+2619			2790	5074	6,3	6,1	21,1	21,3	2,0	1,8	
4.	Горлівка	429518	423191	+6327	12137	434	19967	14270	8,3	8,2	21,6	21,7	1,4	1,4	
5.	Дебальцеве	99230	107467	-8237	1167		8686	8824	7,0	7,2	19,3	19,3	1,0	1,1	
6.	Дзержинськ	115433	112712	+2721	4587		12018	10622	7,0	7,0	19,5	19,4	1,0	1,0	
7.	Димитров	54041	58334	-4293			6062	4317	5,4	5,8	19,5	22,4	1,4	1,6	
8.	Добропілля	179129	221755	-42626	116646	158985	9921	7410	13,6	16,3	18,3	18,3	1,1	1,1	
9.	Докучаєвськ	26562	24022	+2540			2845	1382	8,0	7,6	25,3	26,4	2,0	2,0	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	368444	364977	+3467	10142		19789	23853	6,3	6,3	22,0	22,0	1,8	1,8
		ЦБС для дітей	439215	444400	-5185			41714	38321	9,9	9,9	20,7	21,2	1,5	1,5
11.	Дружківка	164640	188926	-24286	36237	9819	14688	15160	8,6	8,2	19,3	18,1	1,3	1,5	
12.	Єнакієве	113575	121160	-7585	4743		7562	7417	5,0	5,1	18,9	20,2	1,0	1,1	
13.	Жданівка	24055	24159	-104			10593	11006	7,3	7,3	18,1	20,1	0,8	0,9	
14.	Кіровське	49631	46244	+3387	11080		4896	6357	7,0	6,2	20,1	19,0	1,5	1,5	
15.	Костянтинівка	119574	84467	+35107	35511	26223	12263	9249	6,7	5,0	12,0	13,4	0,7	0,7	
16.	Краматорськ	419836	385459	+34377	145071	106494	49186	39557	6,7	6,2	19,9	20,0	1,6	1,6	
17.	Красний Лиман	169666	159374	+10292			22464	19268	6,7	6,4	20,9	21,0	1,5	1,5	
18.	Красноармійськ	161554	191706	-30152			11659	13316	6,6	7,1	19,2	20,5	1,5	1,5	
19.	Макіївка	328764	333986	-5222	3669	2023	19982	18136	6,5	6,6	20,9	20,9	1,8	1,7	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	327480	304390	+23090	33550	23318	23010	21240	6,5	6,1	21,9	21,5	2,1	2,1
		ЦБС для дітей	215430	214471	+959			65713	72822	5,7	5,7	19,9	19,9	2,1	2,0
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	36853	37389	-536			2870	3276	7,2	7,3	23,7	25,7	4,1	4,6
21.	Новгородівка	23969	23469	+500			562	551	8,6	8,5	19,3	18,8	1,3	1,1	
22.	Селидове	74354	73351	+1003			6518	7651	7,3	6,9	18,9	18,9	1,2	1,2	
23.	Слов'янськ	240863	218596	+22267			35957	41153	7,4	7,0	20,7	20,4	1,6	1,6	
24.	Сніжне	75660	73885	+1775	1510		11489	8911	7,7	7,3	21,8	22,9	0,8	0,9	
25.	Горез	126703	126538	+165	202		9587	9851	8,1	8,0	20,2	20,2	1,1	1,1	
26.	Харцизьк	209825	207210	+2615	1704	1174	34229	34337	6,1	6,0	20,6	20,6	1,4	1,4	
27.	Шахтарськ	145530	146724	-1194			13682	12887	7,1	7,2	18,6	19,1	1,3	1,3	
28.	Ясинувата	45062	46040	-978	2843	1692	7004	6813	10,2	10,6	21,7	21,4	1,8	1,7	
	Усього у містах	5028878	5005376	23502	437259	341779	504022	487318	7,1	7,1	20,3	20,5	1,5	1,5	

Таблиця 7
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Відвідування, звернення до бібліотеки								Читаність		Обертаність бібліотечного фонду		
		усього			у т. ч.		кількість відвідувань масових заходів, організованих бібліотекою		1 користувачем					
					кількість звернень на веб-сайт бібліотеки	2013					2012	2013	2012	2013
1.	Амвросіївський	167746	175134	-7388			19598	19102	8,0	8,0	15,0	15,2	0,8	0,9
2.	Артемівський	84033	85857	-1824			22113	22690	6,2	6,2	19,2	19,7	0,7	0,8
3.	В-Новосілівський	97616	101642	-4026			21649	17423	6,4	6,6	21,3	21,2	1,1	1,1
4.	Волноваський	207125	200450	+6675			35881	35800	6,2	5,9	21,4	21,1	1,0	1,0
5.	Володарський	87191	85659	+1532	868	112	14525	13833	7,8	7,9	19,9	21,2	1,3	1,2
6.	Добропільський	92190	87341	+4849			8441	8546	6,9	6,5	19,3	19,4	1,3	1,3
7.	Костянтинівський	163958	69250	+94708	89372	19023	12282	10397	9,5	8,9	21,0	20,4	0,9	0,9
8.	Красноармійський	87080	87883	-803			17640	16898	5,2	5,2	18,2	18,2	1,2	1,1
9.	Мар'їнський	220218	216083	+4135			27910	26718	8,7	8,5	20,4	20,2	1,1	1,0
10.	Новоазовський	90107	111568	-21461			13732	11911	6,9	8,6	23,0	23,9	0,9	0,9
11.	Олександрівський	68832	69491	-659			21321	25301	6,0	6,1	20,0	19,8	0,8	0,8
12.	Першотравневий	88153	94085	-5932			21680	21508	8,5	9,0	19,6	20,2	1,0	1,0
13.	Слов'янський	144077	149439	-5362			40017	37078	9,2	9,6	18,5	19,1	0,8	0,9
14.	Старобешівський	77691	61656	+16035	1320		17100	14740	6,6	5,1	18,4	18,6	0,6	0,6
15.	Тельманівський	101610	111009	-9399	3733	5492	15970	13897	6,8	7,1	20,4	20,0	0,9	0,9
16.	Шахтарський	93056	92482	+574			17590	16021	8,4	8,0	20,0	19,7	1,1	1,1
17.	Ясинуватський	52940	48634	+4306			10793	10135	5,2	4,8	20,8	20,8	0,8	0,8
	Усього у районах	1923623	1847663	75960	95293	24627	338242	321998	7,5	7,1	19,7	19,8	0,9	0,9
	Усього в області	6952501	6853039	99462	532552	366406	842264	809316	7,2	7,1	20,2	20,3	1,3	1,3

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Видача документів						Масові заходи				Кількість виконаних довідок				
		усього (пр.)			у т. ч. українською мовою (%)		навантаження на 1 бібліотечного працівника (пр.)		загальна кількість заходів		клуби за інтересами		усього		у т. ч. віртуальних	
		2013	2012	зміни	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Авдіївка	80867	81359	-492	14,8	14,6	13478	13560	188	154	3	3	204	206		
2.	Артемівськ	554680	556446	-1766	12,8	14,3	17334	17389	352	293	19	17	4563	6304		
3.	Вугледар	99423	93753	+5670	22,6	19,8	12428	11719	374	317	2	1	5785	6600		
4.	Горлівка	1110507	1119946	-9439	28,0	27,9	16094	16231	1223	914	25	24	11298	9895		
5.	Дебальцеве	274905	289277	-14372	18,1	17,0	14469	13149	137	352	4	2	3751	4735		
6.	Дзержинськ	321609	310556	+11053	19,3	29,5	13983	13502	612	575	5	5	3760	5017		
7.	Димитров	195901	224863	-28962	34,4	44,8	17809	20442	227	226	1	1	1564	1531		
8.	Добропілля	241543	248649	-7106	30,8	30,4	15096	15541	322	378	9	10	5819	7437		7
9.	Докучаєвськ	84006	84013	-7	36,8	38,7	14001	14002	193	130	2	2	482	478		
10.	Донецьк ЦБС для дорослих	1282725	1282816	-91	11,9	12,4	16659	16660	1088	1078	27	28	24790	26284		
	ЦБС для дітей	922760	948888	-26128	21,2	22,4	20060	19769	1920	1926	13	12	5237	4997		
11.	Дружківка	368728	414959	-46231	12,3	14,2	11894	13386	1224	1353	31	30	6274	6970	10	7
12.	Єнакієве	427420	476883	-49463	13,7	15,1	14247	15896	511	486	7	6	4423	2772		
13.	Жданівка	59759	66127	-6368	25,0	24,8	9960	11021	245	246	4	4	690	1129		
14.	Кіровське	143230	141265	+1965	36,6	27,1	14323	12842	224	219	2	2	2734	3590		
15.	Костянтинівка	214202	224948	-10746	35,0	37,9	11900	12497	712	605	16	13	6243	6631	28	32
16.	Краматорськ	1248940	1246094	+2846	12,4	12,3	18367	17801	2006	1787	13	9	32184	26711	195	251
17.	Красний Лиман	527740	525214	+2526	37,6	34,1	18198	18111	578	506	18	18	11014	7919		
18.	Красноармійськ	471122	553134	-82012	33,2	34,6	16826	14950	895	1026	9	9	5690	7533		
19.	Макіївка	1058044	1057386	+658	23,8	23,9	15792	15782	808	706	26	25	49737	47947	116	15
20.	Маріуполь ЦБС для дорослих	1094643	1067949	+26694	17,4	18,3	21051	21359	1141	1063	12	9	18685	20578	29	8
	ЦБС для дітей	750381	743996	+6385	21,6	21,1	12301	12197	3058	3037	7	5	7996	9046		
	Іст. б-ка ім. М. Грушевського	121583	132081	-10498	27,8	26,4	30396	33020	90	142	2	2	134	130		
21.	Новоградівка	53600	51769	+1831	24,6	28,4	13400	12942	47	46			1315	1592		
22.	Селидове	193747	199522	-5775	31,2	29,9	12109	12470	434	449	5	5	5056	4345		
23.	Слов'янськ	671667	639927	+31740	24,3	25,1	15620	13911	431	502	12	11	15416	14459		
24.	Сніжне	214857	231378	-16521	18,8	24,3	13429	14461	652	685	9	8	877	1145		
25.	Торез	318387	317494	+893	19,7	20,8	13843	13804	647	570	5	4	14751	14804		
26.	Харцизьк	709013	708843	+170	21,3	22,9	20853	20848	994	1004	20	18	5520	5661		
27.	Шахтарськ	378104	389831	-11727	13,8	13,3	12603	12994	599	534	14	13	2695	2886		
28.	Ясинувата	95874	93371	+2503	20,8	24,8	19175	15562	361	344	5	5	773	434		
	Усього у містах	14289967	14522737	-232770	21,0	21,8	16092	16012	22293	21653	327	301	259460	259766	378	320

Таблиця 8
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Видача документів							Масові заходи				Кількість виконаних довідок			
		усього (пр.)			у т. ч. українською мовою (%)		навантаження на 1 бібліотечного працівника (пр.)		загальна кількість заходів		клуби за інтересами		усього		у т. ч. віртуальних	
		2013	2012	зміни	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Амвросіївський	314355	332518	-18163	42,6	41,6	8982	9501	1382	1349	14	10	1300	1305		
2.	Артемівський	258468	275117	-16649	41,9	39,0	8616	9171	996	933	20	14	5275	4917		
3.	В-Новосілівський	327018	327273	-255	32,7	32,3	9910	9917	519	463	36	36	6653	7456		
4.	Волноваський	709987	709398	+589	38,6	38,8	14200	14188	1471	2437	28	22	6853	7406		
5.	Володарський	221129	229346	-8217	22,6	21,0	11638	11467	603	497	7	6	5557	5569		
6.	Добропільський	258562	260654	-2092	37,2	38,9	10773	10861	411	411	16	16	12139	11653		
7.	Костянтинівський	155283	157758	-2475	36,7	36,9	5972	6068	1172	1236	1	2	3150	3361		
8.	Красноармійський	306998	310576	-3578	45,8	48,1	9594	9706	534	673	14	14	4472	5095		
9.	Мар'їнський	519101	515405	+3696	39,1	40,6	14831	14726	1395	1387	15	15	7357	7569		
10.	Новоазовський	299469	308243	-8774	31,1	32,7	9660	9943	469	629	19	17	10767	10884		
11.	Олександрівський	228168	225850	+2318	51,7	52,8	9920	9820	942	784	22	23	2045	1664		
12.	Першотравневий	203194	211085	-7891	29,9	30,3	10694	11110	692	693	12	12	5647	5359		
13.	Слов'янський	289336	296034	-6698	47,2	45,8	10716	10964	1678	1345	22	22	2968	2814		
14.	Старобешівський	218539	225618	-7079	21,8	21,4	8742	8678	635	648	12	13	2241	1987		
15.	Тельманівський	306940	310612	-3672	28,5	30,5	8770	8875	845	817	25	27	4668	5898		
16.	Шахтарський	221111	228927	-7816	45,8	47,7	10051	9953	396	451	14	13	2682	2853		
17.	Ясинуватський	210332	210124	+208	37,6	37,9	15024	15009	642	616	16	16	5509	5486		
	Усього у районах	5047990	5134538	-86548	37,5	37,9	10517	10631	14782	15369	293	278	89283	91276		
	Усього в області	19337957	19657275	-319318	25,3	26,0	14136	14142	37075	37022	620	579	348743	351042	378	320

Таблиця 9

ДАНИ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста		Наявність і використання електронних бібліографічних баз даних								Обслуговування ІПС «НАУ»		Кількість абонентів інформації					
			електронні бібліографічні бази даних				у т. ч. електронні каталоги				кількість користувачів, які скористалися ресурсами Інтернету та базами даних		кількість користувачів	кількість виданих документів	усього		у т. ч. індивідуальні абоненти	
			кількість		в них записів		кількість		в них записів		2013	2012						
			2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Авдіївка													56	54	54	51	
2.	Артемівськ		1	1	26884	23907	1	1	26884	23907	4909	5087			94	106	63	74
3.	Вугледар		3	3	6449	6385					595	87			21	24	10	11
4.	Горлівка										3294	1328			60	62	44	42
5.	Дебальцеве										294	224			59	102	47	86
6.	Дзержинськ		1	1	20007	18624	1	1	20007	18624	315	959			55	65	37	39
7.	Димитров										992	516	32	56	56	49	45	39
8.	Добропілля										1263	1189			78	79	57	61
9.	Докучаєвськ										291				39	38	31	3
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	4	4	60762	54830	1	1	14128	13107	6464	7202			119	119	79	80
		ЦБС для дітей									3592				217	193	155	148
11.	Дружківка										4597	5448	29	32	86	66	77	59
12.	Єнакієве		4	2	2676	339	2	1	1879	150	1595	1182	120	360	29	34	22	26
13.	Жданівка										172	107			51	51	44	44
14.	Кіровське										627	320			32	36	21	21
15.	Костянтинівка		8	9	67200	66156	4	5	63678	62662	2432	1703			86	64	72	53
16.	Краматорськ		16	16	385976	349665	1	1	75639	72518	7862	7561	861	2583	362	320	272	246
17.	Красний Лиман										980	964	186	988	122	118	91	91
18.	Красноармійськ										22				123	146	85	100
19.	Макіївка		11	10	41714	27515	11	10	41714	27515	14439	1503	631	738	405	397	310	293
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	14	14	987664	937597	2	2	181114	170643	1417	4872			113	83	60	64
		ЦБС для дітей	4	4	27326	25540	1	1	5215	4166	137	25			412	431	136	130
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	3	3	7545	5800					63				21	19	18	16
21.	Новгородівка										52	65	26	28	4	4	4	4
22.	Селидове										1253	301			50	61	35	43
23.	Слов'янськ		1	1	46227	36079	1	1	46227	36079	3828	3047			105	107	78	80
24.	Сніжне										2305	1079			54	106	50	69
25.	Торез		7	7	29415	25322	1	1	8480	7364	475	348	24	50	90	91	67	66
26.	Харцизьк										5810	2688			207	209	158	155
27.	Шахтарськ										686	733			53	52	41	39
28.	Ясинувата										140	164			32	29	21	21
	Усього у містах		77	75	1709845	1577759	26	25	484965	436735	70901	48702	1909	4835	3291	3315	2284	2254

Таблиця 9
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Наявність і використання електронних бібліографічних баз даних								Обслуговування ІПС «НАУ»				Кількість абонентів інформації			
		електронні бібліографічні бази даних				у т. ч. електронні каталоги				кількість користувачів, які скористалися ресурсами Інтернету та базами даних		ІПС «НАУ»		Кількість абонентів інформації		у т. ч. індивідуальні абоненти	
		кількість		в них записів		кількість		в них записів									
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012		
1.	Амвросіївський									156	428			78	71	64	59
2.	Артемівський									2391	2101			181	173	164	156
3.	В-Новосілівський									216	300			116	127	93	107
4.	Волноваський									1282	3018	26	101	216	214	144	145
5.	Володарський									181	247			96	101	64	68
6.	Добропільський									689	408			131	114	105	88
7.	Костянтинівський									341	172			320	588	269	521
8.	Красноармійський									493	370	85	106	219	213	167	157
9.	Мар'їнський									285	283			258	270	174	190
10.	Новоазовський									290	411			101	108	73	76
11.	Олександрівський									46	32			196	197	154	157
12.	Першотравневий									202	185			154	149	125	120
13.	Слов'янський									1343	1325	364	1263	85	83	40	38
14.	Старобешівський									724	795	55	59	143	164	106	113
15.	Тельманівський									262	477			486	446	447	299
16.	Шахтарський									7751	6186			38	46	30	29
17.	Ясинуватський									1789	1094	116	468	138	128	92	92
	Усього у районах									18441	17832	646	1997	2956	3192	2311	2415
	Усього в області	77	75	1709845	1577759	26	25	484965	436735	89342	66534	2555	6832	6247	6507	4595	4669

ДАНІ ПРО РОБОТУ МІСЬКИХ ЦБС

№ з/п	Назва міста	Фінансування (тис. грн)														Середня вартість обслуговування 1 користувача (грн)		
		використано коштів усього		на оплату праці		на комплектування фондів				на поточні і капітальні ремонти		на придбання основних засобів		платні послуги				
						усього		у т. ч. за рахунок коштів загальнофонду										
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	
1.	Авдіївка	596,3	566,4	413,4	392,8											132,1	129,2	
2.	Артемівськ	2676,6	2541,6	2161,4	2065,5	66,3	67,2	66,0	66,6	7,0		142,5	2,3	9,9	15,4	100,0	95,2	
3.	Вугледар	451,2	487,5	421,0	445,4		3,3		2,9		0,2			1,4	1,3	95,8	110,8	
4.	Горлівка	5619,1	5306,1	4632,9	4188,0							211,6			19,6	109,1	102,9	
5.	Дебальцеве	1361,8	1383,7	1235,2	1054,2	37,7	32,3	28,8	25,5	20,0	140,3		52,5	16,4	27,2	95,4	92,4	
6.	Дзержинськ	1564,2	1580,7	1451,8	1429,0	14,8	53,0	11,4	40,0	53,5	64,7		34,0	25,5	34,3	94,8	98,6	
7.	Димитров	1201,9	2023,0	691,9	895,5	3,9	8,1	3,9	8,1	103,6	999,5	295,0		13,0	5,0	119,8	201,9	
8.	Добропілля	1596,9	1667,6	1427,6	1303,9	1,2		1,2			285,6	41,2		2,3	4,9	121,0	122,6	
9.	Докучаєвськ	429,7	283,7	263,4	240,3	2,0	14,0	2,0	14,0			20,0	3,0			129,7	89,2	
10.	Донецьк	ЦБС для дорослих	6961,9	6537,5	5305,4	5100,3	681,3	494,1	681,3	494,1	137,3	129,1	53,4		8,1	8,1	119,1	112,0
		ЦБС для дітей	4980,3	4374,9	3736,1	3272,3	475,9	399,1	475,9	399,1			59,5				111,8	97,5
11.	Дружківка	2680,3	2490,2	1595,1	1549,9	64,7	20,0	62,7	20,0	17,5	26,3	12,6		0,1		140,3	108,4	
12.	Єнакієве	2843,3	2444,1	1519,1	1428,4	82,6	5,0	82,6	5,0			136,0		25,1	31,4	125,8	103,4	
13.	Жданівка	234,7	279,2	206,2	247,7	4,6	8,0		5,0					1,6		71,2	84,9	
14.	Кіровське	613,5	605,5	512,8	541,8						0,5	3,5	1,0	3,7	3,1	85,9	81,6	
15.	Костянтинівка	2016,2	1996,0	1527,5	1504,3	3,8	57,1	3,8	24,5	134,2	86,7		211,6	26,0	29,7	113,0	119,1	
16.	Краматорськ	6769,7	5746,4	4959,1	4870,1	238,3	135,0	144,7	67,4	394,2	23,0	27,2	65,0	115,0	82,5	107,9	92,2	
17.	Красний Лиман	1570,4	1635,9	1059,2	969,9	38,9	34,7	38,9	34,7		199,4		1,8	1,5	3,8	62,3	65,4	
18.	Красноармійськ	2668,0	2757,2	1717,5	1783,9									9,7	4,2	109,0	102,0	
19.	Макіївка	5324,8	5543,8	4336,0	3058,5	516,0	3,8	440,0	3,8	8,0	104,3	169,6	258,6	91,8	94,1	105,3	109,8	
20.	Маріуполь	ЦБС для дорослих	4549,3	4202,3	3847,4	3602,7	56,7	69,8	56,7	69,8	23,7	16,7	85,6	21,2	23,8	31,0	91,0	84,5
		ЦБС для дітей	4509,5	4433,1	3042,5	3929,6	30,5	53,2	30,5	53,2			25,6		0,9	0,2	119,6	118,8
		Іст. б-ка ім. М. Грушевського	459,6	443,1	294,5	292,9	14,1	10,8	14,1	10,8			23,4	3,0	0,6	0,8	89,8	86,4
21.	Новгородівка	137,2	173,8	131,9	158,3	5,0	14,9	5,0	14,9					0,5	0,5	49,4	63,2	
22.	Селидове	1261,8	1428,4	1167,9	1196,6	5,0	4,6	5,0				1,5		3,0	4,2	123,1	135,0	
23.	Слов'янськ	3133,0	2709,9	2837,4	2182,3	31,8	9,0	31,8		23,1		38,0	213,8	60,1	58,2	96,6	86,4	
24.	Сніжне	995,1	1140,8	666,3	846,5							211,6		2,0	3,2	101,0	113,1	
25.	Торез	1827,5	1815,8	1587,7	1563,9	33,3	68,0	33,3	66,7					11,6	12,4	116,2	115,4	
26.	Харцизьк	2651,9	2880,0	2378,6	2095,5	13,5	25,2	3,0	1,7	14,9		25,0	60,3	14,0	19,6	77,0	83,6	
27.	Шахтарськ	2406,6	2297,3	2114,4	2019,1	20,8	46,7	20,6	23,2	27,5	11,8	56,5	15,6	3,2	4,4	118,1	112,5	
28.	Ясинувата	645,3	597,5	557,9	503,9	11,2	11,6	11,2	11,6	3,1	2,3					146,4	137,2	
	Усього у містах	74737,6	72373,0	57799,1	54733,0	2453,9	1648,5	2254,4	1462,6	967,6	2090,4	1216,1	1366,9	470,8	499,1	106,2	102,1	

Таблиця 10
(продовження)

ДАНІ ПРО РОБОТУ РАЙОННИХ ЦБС

№ з/п	Назва району	Фінансування (тис. грн)														Середня вартість обслуговування 1 користувача (грн)	
		використано коштів усього		на оплату праці		на комплектування фондів				на поточні і капітальні ремонти		на придбання основних засобів		платні послуги			
						усього		у т. ч. за рахунок коштів загального фонду									
		2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012	2013	2012
1.	Амвросіївський	1930,8	1823,2	1842,6	1661,5	6,2	4,9	2,3	4,9		31,6	9,9		5,8	4,8	91,9	83,4
2.	Артемівський	1332,1	1208,7	1076,4	1005,1	25,1	52,4	11,3	51,8	11,4	0,8	98,1	47,5		3,0	99,0	86,6
3.	В-Новосілівський	1745,0	1572,4	1496,8	1396,2	12,4	12,3	12,4	12,3							113,6	101,9
4.	Волноваський	2805,1	2954,1	1965,5	1852,2		17,1		17,1				216,2	1,5	1,2	84,6	87,7
5.	Володарський	1282,9	1224,2	1159,1	824,0	14,4	7,4	13,7	6,4					3,5	2,2	115,5	113,1
6.	Добропільський	1485,1	1496,4	1041,2	975,9	56,0	34,9	56,0	34,3				78,2		0,6	110,7	111,6
7.	Костянтинівський	697,7	772,9	683,7	676,5	11,9	10,0	10,9	9,7	0,5	61,0	1,6	25,4		1,6	94,4	99,7
8.	Красноармійський	1584,5	1530,5	1098,1	1022,4	9,0	22,9	9,0	20,0				12,8		0,6	93,9	89,8
9.	Мар'їнський	2367,9	2068,2	2234,8	1944,5	4,5	6,1					0,7	1,2	22,0	20,6	93,1	81,0
10.	Новозавоський	1452,9	1461,5	1006,3	1010,1	4,8	6,2	4,8	4,2	20,0	54,7		14,5	0,6	1,2	111,7	113,3
11.	Олександрівський	1057,7	1086,7	1057,3	1074,9					0,4			11,5			92,9	95,4
12.	Першотравневий	1169,6	1173,1	786,4	1053,0	4,8	11,7		11,7	19,4				7,3	9,0	112,8	112,1
13.	Слов'янський	1594,9	1608,1	978,9	973,1	44,2	48,5	41,7	43,3	10,6	72,4	6,5	13,7			101,9	103,7
14.	Старобешівський	1337,9	1277,1	1148,5	1226,5	7,0	19,3	7,0	14,3	3,7			15,0			112,9	105,4
15.	Тельманівський	1637,2	1547,1	1180,1	1129,5		5,3		5,3					2,5	5,1	108,9	99,6
16.	Шахтарський	1172,1	1223,7	1161,0	1204,5	2,9						7,2				106,1	105,5
17.	Ясинуватський	1222,8	1173,9	964,6	852,2	9,5	7,5	9,5	7,5	133,5	1,8		171,6	10,0	10,2	120,7	116,2
	Усього у районах	25876,2	25201,8	20881,3	19882,1	212,7	266,5	178,6	242,8	199,5	222,3	124,0	607,6	53,2	60,1	101,2	97,3
	Усього в області	100613,8	97574,8	78680,4	74615,1	2666,6	1915,0	2433,0	1705,4	1167,1	2312,7	1340,1	1974,5	524,0	559,2	104,9	100,8

Таблиця 11.1

**МЕРЕЖА ТА ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕК
УСІХ СИСТЕМ І ВІДОМСТВ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ СТАНОМ НА 01.01.2014 Р.**

Типи бібліотек		Кількість бібліотек	Кількість бібліотечних працівників	Бібліотечний фонд (пр.)	Користувачі (обслуг.) (осіб)	Видача документів (пр.)	
Публічні бібліотеки системи МК України	міські, селищні для дорослих	195	756	6817013	483050	9749027	
	районні	17	119	610671	31745	657404	
	сільські	360	371	3884969	170673	3389606	
	бібліотеки для дітей	106	414	3616430	259662	5241318	
	бібліотеки для юнацтва	3	17	116686	14358	300602	
	Усього	681	1677	15045769	959488	19337957	
Обласні бібліотеки	ОУНБ ім. Н. К. Крупської	1	119	1594744	42134	893523	
	бібліотека для юнацтва	1	28	117421	10683	240845	
	бібліотека для дітей ім. С. М. Кірова	1	49	229961	18205	372144	
Усього публічні і обласні бібліотеки МК України		684	1873	16987895	1030510	20844469	
Бібліотеки навчальних закладів	загальноосвітніх	1060	1067	14586650	333379	4878277	
	професійно-технічних	106	114	2503200	41760	628877	
	вищих	129	723	12226068	370871	10361057	
	з них	I–II рівня акредитації	83	205	4040714	73779	3052313
		III–IV рівня акредитації	46	518	8185354	297092	7308744
Усього	1295	1904	29315918	746010	15868211		
Публічні, спеціалізовані і спеціальні бібліотеки інших систем і відомств	профспілкові	63	107	1732417	66236	1381448	
	публічні бібліотеки підприємств	15	25	295774	7866	230950	
	технічні, сільськогосподарські	90	93	4530431	53946	976116	
	медичні	36	56	598276	29057	679093	
	громадські	5	1	10040	916	1480	
	спеціальні	58	55	627424	24571	267452	
	Усього	267	337	7794362	182592	3536539	
Разом у бібліотеках області		2246	4114	54098175	1959112	40249219	

Таблиця 11.2

	% охоплення населення	Книгозабезпеченість		Обертаність бібліотечного фонду	Читаність
		на 1 мешканця	на 1 користувача		
Бібліотеки всіх систем і відомств	45,1	12,5	27,6	0,7	20,5
Публічні бібліотеки (з обласними бібліотеками)	25,4	4,4	17,2	1,2	20,3
Публічні бібліотеки системи МК України (з обласними бібліотеками)	23,7	3,9	16,5	1,2	20,2
Публічні бібліотеки системи МК України (без обласних бібліотек)	22,1	3,5	15,7	1,3	20,2

Таблиця 12

МЕРЕЖА БІБЛІОТЕК УСІХ СИСТЕМ І ВІДОМСТВ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ СТАНОМ НА 01.01.2014 Р.

№ з/п	Назва міста	Усього мешканців (осіб)	Усього	Мережа за типами бібліотек											Охоплення населення бібліотечним обслуговуванням (%)		
				публічні і універсальні б-ки МК України	профспілкові	публічні б-ки підприємств	технічні, сільськогосподарські	медичні	бібліотеки вищих навч. закладів I-II рівня акредитації	бібліотеки вищих навч. закладів III-IV рівня акредитації	б-ки проф.-техн. навч. закладів	б-ки загальноосвітніх навч. закладів	громадські	інші	бібліотеки всіх систем і відомств	публічні бібліотеки	публічні б-ки МК України
1.	Авдіївка	35090	14	3	2		1				1	7			50,8	35,7	12,9
2.	Артемівськ	103493	46	8	1	1	6		5	2	4	18		1	45,9	26,9	25,9
3.	Вугледар	15294	7	2	1					1		3			49,0	35,1	30,8
4.	Горлівка	274694	104	16	4	1	5	1	6	2	5	54		10	38,2	19,4	18,8
5.	Дебальцеве	45679	24	6	1		1	1	1		2	12			47,5	33,9	31,2
6.	Дзержинськ	72806	36	9	3		1	1	2		2	16		2	41,4	29,7	22,7
7.	Димитров	50526	16	3	1		1				1	10			32,3	21,4	19,8
8.	Добропілля	62942	35	6	6		1	1		1	2	18			44,9	31,9	21,0
9.	Докучаєвськ	24425	13	3			2	1	2			5			30,8	13,6	13,6
10.	Донецьк	965828	345	42	5	4	25	13	20	25	21	161	5	24	53,4	18,7	10,7
11.	Дружківка	69407	28	8	1	1	2		2		1	13			39,5	28,8	27,5
12.	Єнакієве	127669	66	10	2	3	9	1	3	1	5	30		2	38,8	23,6	17,7
13.	Жданівка	13142	5	2				1				2			35,0	25,1	25,1
14.	Кіровське	28155	6	2								4			31,2	25,4	25,4
15.	Костянтинівка	76065	38	4	3	1	6	1	3	2	2	15		1	40,6	24,6	23,5
16.	Краматорськ	196242	68	15	2		4	1	3	2	5	36			63,9	33,8	32,0
17.	Красний Лиман	44963	50	23			1		1	1	1	22		1	74,8	56,1	56,1
18.	Красноармійськ	76948	34	7	1	2	2	1	1	1	2	17			52,2	32,4	31,8
19.	Макіївка	389879	127	20	11	1	4	4	4	1	10	69		3	26,6	14,9	13,0
20.	Маріуполь	480406	133	24	5		4	2	9	3	10	69		7	39,7	21,0	19,3
21.	Новогродівка	15247	6	2	1							3			29,3	21,5	18,2
22.	Селидове	53754	24	7	1			1	1		2	12			31,9	21,2	19,1
23.	Слов'янськ	136883	60	10	5		2	1	5	3	4	29		1	47,0	27,7	23,7
24.	Сніжне	69979	30	8	1		1	1	1		1	16		1	25,7	14,6	14,1
25.	Торез	80048	34	9	1				3	1	3	17			30,3	20,0	19,6
26.	Харцизьк	103226	41	9	2		4		2		2	20		2	48,4	34,5	33,4
27.	Шахтарськ	60318	33	10		1		1	3		2	16			49,7	35,0	33,8
28.	Ясинувата	35701	20	5			1		2		3	8		1	34,0	12,3	12,3
	Усього у містах	3708809	1443	273	60	15	83	33	79	46	91	702	5	56	44,0	22,8	19,0

Таблиця 12
(продовження)

МЕРЕЖА БІБЛІОТЕК УСІХ СИСТЕМ І ВІДОМСТВ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ СТАНОМ НА 01.01.2014 Р.

№ з/п	Назва району	Усього мешканців (осіб)	Усього	Мережа за типами бібліотек										Охоплення населення бібліотечним обслуговуванням (%)			
				публічні і універсальні б-ки МК України	профспілкові	публічні б-ки інших відомств	технічні, сільськогосподарські	медичні	бібліотеки вищих навч. закладів I–II рівня акредитації	бібліотеки вищих навч. закладів III–IV рівня акредитації	б-ки проф.-техн. навч. закладів	б-ки загальноосвітніх навч. закладів	громадські	інші	бібліотеки всіх систем і відомств	публічні бібліотеки	публічні б-ки МК України
1.	Амвросіївський	45039	56	25				1	1		1	27		1	60,3	46,7	46,7
2.	Артемівський	44043	60	29			1				2	28			38,4	30,5	30,5
3.	В-Новосілівський	40632	55	30							1	24			48,4	37,8	37,8
4.	Волноваський	83221	93	38	1		4	1	1		1	46		1	55,2	40,7	39,8
5.	Володарський	29164	32	15								17			47,9	38,1	38,1
6.	Добропільський	16273	30	20								10			92,5	82,5	82,5
7.	Костянтинівський	18881	42	27								15			53,6	39,1	39,1
8.	Красноармійський	31459	46	27								19			59,9	53,7	53,7
9.	Мар'їнський	83838	64	27					1		2	34			40,0	30,3	30,3
10.	Новоазовський	35603	49	27				1			1	20			47,6	36,5	36,5
11.	Олександрівський	19302	39	21							1	17			69,0	59,0	59,0
12.	Першотравневий	27066	31	18								13			46,8	38,3	38,3
13.	Слов'янський	33914	48	27	1							20			55,6	47,1	46,2
14.	Старобешівський	50336	47	21	1				1		4	20			41,3	28,8	23,5
15.	Тельманівський	29157	49	29							1	19			62,8	51,5	51,5
16.	Шахтарський	19483	30	16								14			65,0	56,7	56,7
17.	Ясинуватський	27662	32	14			2				1	15			45,3	36,6	36,6
	Усього у районах	635073	803	411	3		7	3	4		15	358		2	51,5	40,8	40,3
	Усього в області	4343882	2246	684	63	15	90	36	83	46	106	1060	5	58	45,1	25,4	22,1

ЗМІСТ

<i>Аналітична довідка</i>	3
<i>Таблиця 1.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Мережа бібліотек та їх матеріально-технічна база)	16
<i>Таблиця 1 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Мережа бібліотек та їх матеріально-технічна база)	17
<i>Таблиця 2.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Матеріально-технічна база)	18
<i>Таблиця 2 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Матеріально-технічна база)	19
<i>Таблиця 3.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Кількість технічних засобів у бібліотеках)	20
<i>Таблиця 3 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Кількість технічних засобів у бібліотеках)	21
<i>Таблиця 4.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Персонал бібліотек)	22
<i>Таблиця 4 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Персонал бібліотек)	23
<i>Таблиця 5.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Бібліотечний фонд)	24
<i>Таблиця 5 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Бібліотечний фонд)	25
<i>Таблиця 6.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Користувачі)	26
<i>Таблиця 6 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Користувачі)	27
<i>Таблиця 7.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Відвідування, звернення до бібліотеки)	28
<i>Таблиця 7 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Відвідування, звернення до бібліотеки)	29
<i>Таблиця 8.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Видача документів)	30
<i>Таблиця 8 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Видача документів)	31
<i>Таблиця 9.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Наявність і використання електронних бібліографічних баз даних)	32
<i>Таблиця 9 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Наявність і використання електронних бібліографічних баз даних)	33
<i>Таблиця 10.</i> Дані про роботу міських ЦБС (Фінансування)	34
<i>Таблиця 10 (продовження).</i> Дані про роботу районних ЦБС (Фінансування)	35
<i>Таблиця 11.1, 11.2.</i> Мережа та основні показники діяльності бібліотек усіх систем і відомств Донецької області станом на 01.01.2014 р.	36
<i>Таблиця 12.</i> Мережа бібліотек усіх систем і відомств Донецької області станом на 01.01.2014 р. (Міста)	37
<i>Таблиця 12 (продовження).</i> Мережа бібліотек усіх систем і відомств Донецької області станом на 01.01.2014 р. (Райони)	38

Довідкове видання

Бібліотечна Донеччина в цифрах
(Статистичний збірник 2012–2013 рр.)

Укладач:

О. А. Соколова

Редактор:

Т. С. Литвин

Науковий редактор:

Н. В. Петренко

Відповідальний за випуск:

Н. П. Авдєєнко

Макет:

І. А. Венгренюк

Підп. до друку 23.04.2014. Формат 60x84 1/8. Папір офсетний.

Друк різнографний. Гарнітура Times. Ум. друк. арк. 2,3.

Обл.-вид. арк. 1,9. Зам. 032014. Наклад 60.

Видавниче підприємство «Східний видавничий дім»

(Державне свідоцтво № ДК 697 від 30.11.2001)

83086, м. Донецьк, вул. Артема, 45

тел./факс (062) 338-06-97, 337-04-80